
Magyar ház 
épitésének tervét vetették fel a 
Magyar Párt cluji tagozatának 
legutóbbi intéző-bizottsági ülésén. 
Régi terv az, amely idönként, mint 
multból visszajáró kisértet fel- 
fel rémlik. Kétség nem fér hozzá, 

hogy nagyon is kellene ez a ma- 
gyar ház városunkban. Magának 
a pártnak sincsen megfelelő helyi- 
sége, de a magyar intézmények 
egész sora, hol a legszükösebb vi- 
szonyok között kénytelen tengőd- 
ni, hol pedig szivességből kap he- 
lyet itt vagy ott. Egy-egy gyülés 
megtartása pedig igen sokszor 
már csak a helykérdés miatt is 
sulyos akadályokba ütközik. És ál 
talában az egész magyar politikai, 
szellemi; gazdasági és társadalmi 
élet megkövetelné, hogy legyen 
egy központi székháza, ahol tő- 
möriteni lehetne a magyarság min 
den megmozdulását és bizonyos 
belső- külső egységbe fogni. Na- 
gyon szükséges volna, tehát ez az 
intézmény, a magyar nemzeti ön- 
tudat erősitése és belső erejének 
növelése céljából. Helyénvaló vol- 
na igy mindenképpen a gondolat 
gyakorlati megvalósitása, amire 
nézve a tagozat uj fiatal erőkkel 
gazdagodott szervezete talán több 
lehetőséggel is fog rendelkezni. 

Dr. Vékás Lajosnak, az uj tagozati 
elnöknek személye is bizonyos biz- 
tesiték arra nézve, hogy ez a terv 
nem marad meg az egyszerü ötlet 
ujbóli felvetésénél, s a róla foly- 
tatott vitáknál, hanem bizonyos 
gyakorlati megvalósulás sinjeire 
kerül és talán testet is ölthet. Ter 
mészetes, hogy ehhez a város 
egész magyar társadalmának egy- 
öntetü akarása és munkábaállása 
szükséges. De volna egy-két szem- 
pont, amire mégis szükségesnek 
tartanók felhivni a figyelmet. A 
telek-kérdést meglehetne olyan 
lormában oldani, hogy felszólita- 
nák a város lakósságát, hogy va- 
laki ajánljon fel erre a célra vala- 
i központi fekvésü nagyobb tel- 
ket. Esetleg valamely öreg ma- 
gyar házaspár, mely rokontalanul 

fogytáig gondoskodás történnék 
fóluk, ami pedig a meglevő intéz- 
ményeinken keresztül nem volna 
ninehéz dolog. Azután széleskörü 
ujtési mozgalmat kellene indi- 
fahi, nemcsak pénzbeli, hanem 
a Tmészetbeni adományokkal is, 
Z iparos-rétegeket pedig munka- 

vállalásra kellene felhivni. Általá- 
van a minél több irányu és minél 
melesebb arányu magyar kaláka- 
anka gondolatának megvalósítá- 

kellene itt célul kitüzni. Hi- 
en erre nézve Timisoara és sok 

áll a világban, szivesen átadná 
ilyen célra a maga telkét, ha éltük 

szerkesztöség és kiadó- MINDEN ESTE MEGJELENŐ hivatal: Calsa Regele Fer- 
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más város, de kisebb falvak is cso- 
dálatosan szép példákat szolgál- 
tattak. A magyar sajtó bizonyára 
a legnagyobb örömmel kapcsolód- 
nék bele ebbe a megmozdulásba s 
ha az a valaki vagy valakik szivvel 
lélekkel a magukévá teszik a gon- 
dolatot, ugy rövid 
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is ölthet városunkban a magyar- 
ház eszméje. És még egyet: a 
mozgalomba be kell vonni a Clu- 
jon székelő összes olyan magyar 
intézményeket, amelyek ma mua 

kájuk elvégzésénél megbénitó mó- 
don érzik a helyiség hiányt. Ezek 
az egyesületek ugyanis feltétlenül 

aüv sélzattai 

hajlandók lesznek, nem csak erköl- 
csileg, hanem anyagilag is támo- 
gatni a szép eszmét a megvalósu- 
lásánál. A kalákamunka gondo- 
lata legyen tehát a vezérlő-szem- 
pont. Az összefogás csodateremtő 
munkája. . a2 

akart merényletet elkövetni 
VIII. Eduard ellen Mahom 
angol ujságiíró 
Tomboló lelkesedéssel ünnepelfe az alsóbáz a megőölusult merénylet 
ufán népszerü uralkodóját. Olasz jelenfés szerint, a merénylő komn- 
munisfa, aki Anglia szovjet-ellenes politkája ellen kivánf igy filfa- 
kozni. Németország rövidesen elismeri Abesszinia megőóditását. Eden 
a Selyzet elmérgesedéséfől ftartiva ellenzi az angol-francia-belga arc- 
vonal kialakulását Olaszországgal és Némefországgal szemben 

(LONDON.) Tegnap délelőtt 11 
órakor (romániai időszámitás sze- 
rint 1 óra) meghiusult merényle- 

tet követtek el Eduárd angol ki- 
rály ellen. A merényletről a bel- 
ügyminisztérium tegnap este a kö- 

vetkező hivatalos közleményt ad- 
ta ki a nagyközönség tájékoztatá- 
sára 

Mit mond a hivatalos angol kommüniké? 
Öfelsége, VIII. Eduárd ma délelőtt résztvett a 18-as gyalogezred zászlóavatási tinnepélyen. A 

disz-szemléről a hydeparki Rotten-Row-n keresztül lóháton a Marble-Arceh (a Hyde-park Oxford 
Street felőli márvány kapuja) felé tartott, amikor egy negyven év körüli férfi áttörve a kordont, 
felemelt kezekkel feléje indult. A szemlélők sorai között állók közül egy hölgy felismerve a férfi tá- 
madószándékát, megragadta az izgatottan hadonászó ember csuklóját, mire az egy revolvert ejtett 
ki kezéből. Ugyanebben a pillanatban két rendőr és egy rendőrségi tisztviselő lefogták s még mielőtt 
a felbőszült tömeg hatalmába kerithette volna, a Scotland Yardra vitték. Kihallgatásakor a követ- 
kező adatokat mondotta be: George Andrew Mahon, westendi lakós, ujásgiró, 42 éves. Megmotozá- 
sakor egy négy golyóval töltött revolveren kivül, két tele töltényzárat, egy zsebkést és a Daily Te- 
legraph egy példányát találták nála. Vallomásában előadja, hogy merénylő szándéka nem volt, tettét 
inkább demonstrációnak szánta Sir John Simon belügyminiszter azon eljárása miatt, mely szerint az 
ő magán és hivatalos levelére és mal telefonhivására sem adott neki érdemleges választ. Az első 
kihallgatás után az ügyészség 8 napi vizsgálati fogságot rendelt. el és intézkedés történt, hogy 
Mahont megnevezett védőügyvédje meglátogathassa. 

A merénylet visszhangja 
Délután egész Anglia és a szá- 

mottevő politikai körök az uralko- 
dó ellen tervezete merénylet ha- 
tása alatt állottak. Az alsóházban 
a belügyminiszter ismertette a kép 
viselőkkel a tényállást s mikor eze- 
ket mondotta: „Meg vagyok 
ződve arról, hogy az egész 
hálát ad a gondviselésnek ezért, 
hogy a merénylőnek terve nem si- 
került. . . " Az egész parlament 
felállva ismételte meg ezeket a 

A német távirati iroda jelentése 
szerint Hitler kancellár VIII. 
Eduárd királynak a merénylet al- 
kalmából a következő sürgönyt 
küldötte: „Megdöbbenéssel érte- 
sültem arról a merényletről, me- 
lyet Felséged ellen terveztek. Ab- 
ból a minden német polgárt öröm- 

mel eltöltő alkalomból, hogy a terv 
nem sikerült, fogadja Felséged a 
legőszintébb szerencse kivánatal- 
mat - Hitler." Lebrun francia 
köztársasági elnök szintén távirati 
uton fejezte ki szerencsekivána- 
tait. Rómában kora délután terjedt 
el a hir, mire Viktor Emánuel 
meleghangu táviratban az uralko- 
dónak, Mussolini pedig Baldwin 
miniszterelnöknek fejezte ki 
rencsekivánataikat. 

A MERENYLŐ ANGOL 
KOMMUNISTA? 

Mahon kihallgatása zárt ajtók 
mellett folyt le. Az olasz Stefani 
iroda jelentése szerint a merénylő 
angol komumnista, aki tettét azért 

köüövette volna el, hogy tiltakozzék 
Anglia szovjetellenes magatartá- 
sával szemben. Éredekes, hogy azt 

sze- 

1 
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a nőt, aki a merénylő kezéből ki- 
ütötte a revolvert, nem sikerült 
megtalálni. 

Attlee őrnagy, munkáspárti 
képviselő az alsóházban a merény- 
lettel kapcsolatosan élesen tá- 
madta a rendőrséget és a belügy- 
minisztériumot. Simon belügymi- 
niszter kijelentettee hogy az 
ilyen terveket megakadályozni 
nem lehet, de örülni kell annak, 
hogy a merénylet nem sikerült. 
Az uralkodót egyébként a világ 

minden részéből elhalmozzák sze- 
rencsekivánatokkal. 

GÖRING: „KIDOBTUK AZ 
OKOT.... 

(BERLIN.) A nemzeti szociális- 
ta kormány tagjai minden alkal- 
mat megragadnak arra, hogy 
német-osztrák egyezmény jelen- 

a 

tőségét kiemeljék. Julius 13 és 14- 
én Göbbels, Hess és Frick minisz-
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terek tartottak különböző „gau"- 
ünnepségeken beszédeket, tegna 
pedig Göring porosz miniszterel- 
nök nyilatkozott a mexikói Natio- 
nal munkatársa előtt. Németor- 
szág meg akarta mutatni - mon- 
dotta Göring többek között - 
hogy a béke épülete nem az elmé- 
leteken és a gondosan megfogal- 
mazott pontozatokon, hanem a 
célszerii tetteken épül fel. Ebben 
a szellemben cselekedett tehát, 
mert vezére a becsületes őszinte- 
séget tartja a nemzetközi politika 
legszentebb követelményének. Né- 
metországot számtalan annexiós 
gyanusitás érte. Minden jó szán- 
dékát ezzel a gyanusitással gán- 
csolták el azok, akik a régi iskola 
alapján a kölcsönös bizalmatlanság 
keltéséből akartak tőkét kovácsol- 
ni maguknak. Most kidobtuk az 
okot - fejezte be a miniszterel- 
nök - és igazán keveset törődünk 
azzal, hogy lépésünkhez milyen 
megjegyzésekei füznek az elen- 
táborban. 

A Germania ciímü lap hosszasan 
Ausztria és a vele sors- 

szág helyzetét és 
égén a következő megálla. 

at keres- 
t a barátot 
lan és hütlen 

a, arra biztositék a Har- 
odalora minden vezető- 

Ebben Magyarorszagot 
zériát csalódás nem is fog- 

ja érul. 
HITLER SMERI ABESZ- 
SZINIA HODITAÁSAT 

Jól értesült körök azt állitják, 
hogy Hitler kancellár a közeljövő- 
ben tartandó külgolitikai beszédé- 
ben el fogja ismerni az abesszi- 
niai olasz bírodalmat. 

KROFTA BIZAKODIK 
(PRAGA.) Krofta cseh külügy. 

miniszter nyilatkozott a. néme-- 
osztrák megegyezésről, illetve 
Olaszország és a Harmadik Biro- 
dalom várható szövetségéről. Sze- 
rinte a helyzet Csehszlovákia ré- 
szére egyáltalán nem aggasztó, El 
lenkezőleg kedvező, mert igy re- 
mény van arra, hogy minden na- 
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gyobb nehézség nélkül megvaló- 
sulhot Középeurópa gazdasági 
együttmüködése, amely minden bé- 
kebarátot őszinte örömmel tölt- 
het el, 

CAFOLATOK 
Bécsi jelentés szerint Ludwig 

osztrák sajtófőnök a sajtónak 
nyilatkozva tegnap sorozatosan 
megcáfolta a német-osztrák 
egyezménnyel kapcsolatosan forga 
lomba került különböző hireszte- 
léseket. Eszerint az egyezmény- 
nek nincsenek semmiféle titkos 
záradékai, sem a Habsburgok visz- 
szahozatali tilalmát, sem pedig a 
hadsereg létszámának felemelését 
illetően. Megeáfolta azt is, hogy a 
kormányba külügyi államtitkár- 
ként belépett Schmdt nemzeti szo 
ciálista lenne és ilyen propagandát 
akarna folytatni. Végül kijelen- 
tette, hogy Hodzsa és Schuschuigg 
semmitéle tárgyalást nem folytat- 
tak a német-osztrálk megegyezés 
óta. 

CIANO TARGYALASAI 
(RÓMA.) Ciano gróf, olasz kül- 

ügyminiszter tegnap ismét meg- 
beszélést folytatott Drummond ró- 

mai angol, valamint a német nagy 
követtel. Hivatalos körök vélemé- 
nye szerint a tárgyalások előzöleg 
megkezdett megbeszélések folyta- 
tásai voltak és az angol közép- 
tengerfi politikára vonatkoztak. 
A Daily Telegraph tudósitója 

kérdést intézett Cianohoz: Mi volt 
a tulajdonképpeni oka annak, 
hogy Olaszország lemondotta rész 
vételét a Locarno-értekezleten? 
Ciano kijelentette, hogy a lemon- 
dás pillanatában Olaszországot a 

középtengeri biztonsági egyez- 
mény akadályozta meg a részvé- 
telben. Ez az ok már megszünt, 
de van még egy akadály és még- 

akarja Németországot a tárgyalá- 
sok kezdetébe is bevonni. iftála 
véleménye pedig az, Német- 
ország jelenléte nélkül az értekez- 
let csak egyoldalu vélernény alap- 
ján hozhatna egyoldala határoza- 
tot, amely éppen emiatt lenne ér- 
téktelen. 

Ellentétes vélemények 
Eranciaországban a locarnoi ér- 

tekezletre vonatkozólag megoszla- 
nak a vélemények. A Reuter jelen 
tése szerint ezen a téren meglehe- 
tős határozatlanság mutatkozik, 
mert mig egyik részen a tekinté- 
lyi okokból is megtartandó érte- 
kezlet tetőalá hozása mellett nyi- 
latkoznak, addig a megfontoltab- 
bak veszedelmesnek tartjaák ezt a 
külpolitikában soha jóra nem ve- 
zető szempontot. A kormánynak 
-- mondja a Reuter - rövid időn 
belül határoznia kell ebben a kér- 
désben és ez a határozat nem lesz 
könnyü, 

NEM KELL Az OLASZ 

A londoni lapok hangjából az 
állapitható meg, hogy egységes 
vélemény a locarnoi 

előtti minisztertanács sem tudott 
ebben a kérdésben egységes véle. 
ményre jutni. Magában a kormány 
ban is bizonyos ellentétek mutat- 
koznak az értekezletet 

Titulese 
= 

(BUCUÜRESTI.) Titulescu az Unk 
versul hasábjain nyilatkozattal for- 
dult a román közvéleményhez, 
amint mondja - nem mint miniszter 
hanem, mint a lélek embere a lel- 
kekhez. Mint román szülők gyerme- 
ke, aki Take Jonescu és V. Bratianu 
iskolájában nőtt fel nem vagyok 
hajlandó jogot adni eenki kivülle- 
vőnek arra, hogy beavatkozzék 
belső ügyeinkbe. Sőt ellenkezőleg 
követelem, hogy belpolitikáni 
irányelvei tisztán romdnok legye- 
nek. Mint belső parancsot tekintem 
nemzeti egységünk fenntartására hi- 
vatott egyik tlegjebb eszköznek: a 
békét, A békét akarom, de nem va- 
gyolk pacifista. Azet akarom, hogy 
segélynyujtási szerződések bíztosit- 
sák határainkat, de tudom semmi 
jobban nem bigtosithat bennünket, 
mint katonai erőnk. Ezért kell fel- 
tétlenül megerősitenünk magunkat. 
e tó 

értekezlet 
ügyében nem alakult ki. A dél- 

illetőleg. 

Politikai ellenfelei me 

Eden külügyminiszter maga is 
szükségtelennek tartja, hogy an- 
gol-francia-belga arcvonal alakul- 
jon ki Olaszország és Németor- 
szág ellen, mert ez a helyzetet 
csak elmérgesiteni. E véleményét 
közölte a délelőtt őt felkereső 
francia és belga követekkel is. 
Reuter jelentés szerint Phipes 

berlini angol nagykövet tegnap es- 
te felkereste Edent és vele hossza- 
san tárgyalt a Locarneo-kérdésről. 
Az Evening Standard e tárgyalá- 
sákról igy ir: Az a tény, hogy An- 
glia külügyeinek vezetője a fran- 
cia és belga ügyvivőkkel, majd a 
berlini viszonyok legjobb ismerőjé- 
vel, Phippssel tárgyalt, azt jelenti, 
hogy Angla igen fontos külpoli- 
tikai lépés előtt áli. Számitani le- 
het, hogy ez a lépés jól átgondolt 
lesz, mert a muült tapasztalatai 
eléggé igazolják, hogy a megfonto- 
lás nélküli lépések mennyire meg- 
bosszulják magukat. 
Ugyancsak a Reuter jelenti, 
hogy tegnap öt ujabb csatahajó 
hagyta el a Földközi tengert. 

meg a béke egységes arcvonaláti 
A békét akarom és a Népszövetsé- 

gen át akarom, de sohasem alapitot- 
tam Románia biztonságát csupán a 
népszövetségi alapokmányra. Mel- 
lette külön szövetségi szerződéseket 
kötöttem. Ma, amikor a Népszövet- 
ség reformjáról beszélnek, én mon- 
dom: legyetek éberek, mert a re- 
vizió proceduráján akarnak köny- 
nyiteni. Nem a paktum mondott cső- 
döt, hanem az emberek. Genfben 
nagy harc vesei kezdetét. Ma inkább 
mint valaha, a Népszövetség mellé 
állok. A békét akarva kellenek ne- 
künk szöveségesek és barátság az 
összes népekkel különbség nélkül. 
Kijelentem, hogy bárki biztosit- 
sa Románia határait és szövetsé- 
geseinkét, az jogszerinti szövetsé- 
gesünk. A szovjetekkel szembeni 
politikám annak szükségességéből 
ered, hogy összhangban éljünk 
egy 170 millió embert számláló 

gyil- 
kolták Stelescu volt vas- 
gárdista képviselőt 

(BUCURESTI.) A Rador jelen- 
tése szerint tegnap délután há- 
romnegyedhétkor meggyilkolták 
Mihail Stelescu volt képviselőt, a 
vasgárda volt vezetőjét, aki a 
Duca-per után a gárda disziden- 
selhez csatlakozott. A gyilkosság 
a következő körülmények között 
történt: Stelescu felvétette magát 
a Brancovenesti kórházba, hogy 
vakbélmütétet hajtsanak rajta 

végre. Tegnap fogadónap volt és 
12 vasgárdista minden nehézség 
nélkül behatolhatott Stelescu szo- 
bájába. Többen közülük revolvert 
rántottak elő és néhány jól irány- 
zott golyóval megölték a beteget. 
A halál azonnal beállott. A merény 
lők átadták magukat a rendőrök- 
nek és kijelentették, hogy azért 
ölték meg Stelescut, mert áruló 
volt. . 

A NEMET GYARMATOk 
ÜGYE 

Londonban sokat kommentáljá, 

. 

nyiatkozatát, aki kijelentett, 
ogy lendoni politikai körökke 

folytatott tárgyalásai során 
volt a benyomása, hogy Anglia , 
népszöv megbizás alapján k 
zelt afrikai gyarmatokat, vagy 
legalább is ezek észét hajlan. dag 
dó átengedni Németországnal mivi 
Leondoni politikai körök szerint, érd. 

az angol kormány olyan javastatta; Ez járuli a belga és írancia kormányo mis 
hoz, hogy a hármas értelk alelet ját 
tarisálk meg Londonban és ne E. 2 D szelben. Másrészt olyan hirek s 
keringenek az angol fővárosban, 
mely szerint az angol kormány 
egyik tagját Berlinbe küldenél, 
hogy készitsék elő mindazakat az 
államokat értekeeletre, amelyek ér. 
dekelve vannak az európai helyzet. 
nek az angol kormány áltat őhaj 
tott rendezésében. 

FELTÜNŐ HANGU RoMAx 
NYILATKOZAT - MAGYAR. 
ORSZÁG MELLETT 

(BUDAPEST.) Oprescu a Szellemi Együttmüködés Ligájának román 
kiküldöttje feltünően meleghangua 
nyilatkozatot tett Magyarországról 
és a fogadtatásról. Magyarország 

mondotta Oprescu - olyan soha 
el nem felejthető barátsággal smég 
a hagyományos vendégszeretetei 
is felülmuló szivélyességget fogadta 
a Szellemi Együttmüködés Ligájá 
nak kiküldötteit, amelyért minden résztvevő örök háláját érdemelte ki 
Románia boldog lesz, ha ezt a figyel 
mességet viszonozhatja. 

-- 

l 

Alkossuk 
szomszéddal. Sohasem köteleztil 
magunkat arra, hogy megenged 
jük az orosz csapatok átvonulását Románia területén. Ilyen kötele 
zettség még csak szóba sem ko- 
rült. Öroszország barátsága mel 
lett igényt tartunk Olaszozszág 
és Németország barátságára 
Nem titkolom el azonban, hogy barátain élén a kisantant és Dal- 
kán-szövetség államai állanak, te- 
vábbá Lengyelország, Franciaor 
szág és Nagybritánia, akikkel mi 
a kisantant és a Balkán-szövetsé [/ ; 

e mindig igyekeztünk politikáukat összeegyeztetni. Majd rendkivül ta meleg szavakkal méltatta Franci m ország szövetségi hüségét, bék- szeretét és Románia iránti meles; pártfogását. Nyilatkozatát ed; k igy fejezte be: Ha az egész világ ol békét akar, akkor a megoldás egy: á szerü: Alkossuk meg a béke egy le séges arcvonalát. Ha ezt nem lehet és háboru törne ki, akkor tudni g 
kell, hogy Románia nem vereked- 3 hetik azok táborában, akik saját a területüket akarják növelni Romá- u niára támaszkodva. a 
Ami Franciaországot ileti, ki , jelentem, hogy a rommán szivekben t elfogialt első hely az érdekek és ' fajkötelékek felett két ténynek 
tulajdonitható: Franciaország va : 
lósággal specializálta magát arra 
hogy szövetségeseit az u. n. kis z 
államok közül válassza ki, bizo 
nyitva, hogy a nemzeti egyenlő 
ség hive. Másrészt Franciaorszás 
és hadserege, hatalmas erőt kép 
viselnek.



.... 28. OLDAL 

UJ REGÉNYÜNK 

métfői számunkban szenzációs uj 

regén közlését kezdjük meg ezzel 

mántmezőkön. A regényt Málnásy 

fivadar, lapunk munkatársa, még 

évekkel ezelőtt irta és külföldi ta- 
nulmányutjainak sok-sok érdekes 

kalandokban és izgalmakban gaz- 

mozzanatát szőtte bele a rend 

kivül mozgalmas cselekményü és 

erdekfeszitően izgalmas regénybe. 

Ez a Brazilia ősrengetegeiben és 

misztikumokkal telitett földjén le- 

átszódó regény többek között egy 

a Hargita aljáról a braziliai ősva- 

donokban elvetődött székely fiu 

romantikus, egyben véres és izgal- 

mas epizódokban gazdag szerelmé- 

nek történetét is megrajzolja, de 

erint, 

1n/ 

nélk, agyanakkor Erazilia titokzatos éle- 

11 az ét is szines fantáziával és válto- 
vatos képekben dolgozza fel és ol- 

fasóink részéről a legteljesebb fi- 
'haj, elmet és érdeklődést illeti meg. 

ÁAHajsza a brazilial gyémántme- 

N kön olyan regény, amelyre kü- 

AR An a figyelmet egyébként felhiv- 

ninem is ges, mert ez a ka- 

lemi land-regény a szó legszorosabb ér- 

mán telmében izgalmaival lebilincseli az 

ngu olvasót. 

gról ......emzre 
szág 

ERŐSEN MEGSZILARDULAK 

A GABONAAÁRAK 

(CLUJ.) A helyi árutőzsdén zá- 

rásig tegnap a következő árak ala- 

kultak ki: Régi buza 77-78 kiló- 

gramos, 2-3 százalék 1degen 
anyaggal 390 lej, uj buza szintén 

71-i8 kilógramos 2-3 százalék 

idegen anyaggal 370 lej, uj árpa 

59-60 kilógramos 4-5 százalék 

idegen tartalommal 260 lej, régi 

soha 

még 
tétet 
1dta 

idegen anyaggal 345 lej, kukorica 
275. Nullás liszt 760 és 4-es liszt 
690 lej, kukorica-liszt első osztá- 
lyu 400, másod osztályu 340 lej, 
korpa 250 lej, első osztályu széna 
120, másod osztályu 110 lej, lucer- 

és lóhere 140, a buza-szalma 80 
el. ! 

A tőzedei árak a jelen pillanat- 
ban meglehetősen szilárdak. A 
hétfői zárás óta változások nem 
igen észlelhetők. 

Az aratás megkezdődése és az 
uj buzának a piacon való megjele- 
nése az árakat állandósitotta. Ne- 
hány hét előtt a buza hirtelen 
emelkedést mutatott, ami kevés 
hiján a kenyér megdrágulását von- 
ta maga után. Május 25-én a buza 
mázsája 380 lej volt, ami junius 
4-ig váratlanul minden indok nél- 
kül 410 lejre ugrott fel. Ettől 
kezdve azután a buza fokozatosan 
olcsóbbodik. Junius 22-én a buza 
ára már csak 400 lej és 25-én 365 
lejre zuhant le. Ezután ismét ki- 
sebb, majdnem jelentéktelen drá- 
gulás jelentkezett, mig az ár a mai 
370 lejes nivón áliapodott meg. Az 
aratás alatt és annak befejezése 

után a buza valószinüleg megint 
a törvényben megállapitott mini- 
mális áron fog állani, ha valami 
előre nem látható körülmény nem 
játszik közre. 
A kukorica hat hét óta 265- 

285 lejes áron mozog. Az árpa 265 
lejről 300 lejre drágult, de az ara- 
tás itt is áresési irányzatot idé- 
zett elő, A zab a május 25-iki 310 

lejes árról állandó emelkedéssel 
elérte a jelenlegi 345 lejes árat, 
mig a liszt ára követte a buza ár- 
alakulását. 

s o 

cimmel: Hajsza a braziliai gyé- 

zab 40 kilógramos 3-A százalék 

Csak nemzeti szervezetiséggel 
kereshet orvosilást a magyarn- 

(CLUJ.) A magyar kisiparos- 
ság, mint ismeretes, néhány hét- 
tel ezelőtt nagy lelkesedéssel ki- 
bontotta a szervezkedés zászlóját 
a Magyar Párt keretein belül. A 
szervezkedés meginditása idősze- 
rü volt, mert a magyar kisiparos- 
ság az ipartestületek feloszlatásá- 
val elveszitette egyetlen érdekkép- 
viseleti szervét. Tömörülnie kel- 
lett, hogy számbeli tulsulyát, te- 
kintélyét és érdekeit az élet min- 
den megnyilvánulásában érvényre 
juttassa. A magyar iparosság szer- 
vezkedésével egy időben különbö- 
ző városokban, különféle jeksza- 
vak hangoztatása mellett iparos- 
szindikátusok és szövetségek meg- 
alakulását hirdették. Ezekbe a 
szervezetekbe különböző igéretek 
hangoztatása mellett a magyar 
iparosságot is különböző fogások- 
kal igyekeztek belevinni. A ma- 

ság bajaira és séreimeire 
gyar iparosság azonban átlátta, 
hogy semmiféle szindikátusban, 
vagy szakmai érdekközösségben 
nem találhatja meg kellőképpen a 

védelmet. 
Sérelmei, bajai - ma már tul- 

nyomó részben - magyar sérel- 
mek és bajok, amelyeknél csakis 
nemzeti megalapozottsággal lép- 
het fel kellő sikerrel. 
A magyar iparosság szervezke- 

désének sikerére jellemző, hogy 
csoportosan lépnek be a Magyar 
Párt keretében megalakult ipari 

uszakosztályba még azok a magyar 
iparosok is, akik eddig nem tar- 
tóztak a párt katonái közé. A szer- 
vezkedési akció egyébként vidék- 

re is átterjelt. Különböző városok- 
ból érkezik annak hire, hogy a ma- 

gyar iparosság a Magyar Párt ke- 

belében megalakitotta szakmai al- 
osztályát. 

A 
eraMez 

sTAM.BHANHALANDOROK 
órai köfelező nevezés E e 

Helyárak 10 és 20 le - Előadások 3, 5. 7, 9 órako' 

Leszoktak az emberek a kértyá- 
zásról, amióta a hazárdjáték 
tilalma életbe lépett 

(CLUJ.) Ide s tova öt hónapja 

annak, hogy a kormány a közvé- 

lemény 
alatt egyszakaszos törvénnyel az 

egész ország területén a hazárd- 

játékok gyüjtőnév alatt közis- 

mertté vált kártyajátékokat betil- 

totta. A törvény megjelenése óta 

a kártyaklubbokban megállott a 

rulettgép s a piros tapétával bo- 

ritott falu meghitt Szobákban a 

bankárok nem kiáltanak többé a 

játékosokra: Nyert a bank. A 

klubtagok hosszu hónapok alatt 

igy már beletörődtek, hogy pén- 

züket ezután ne a perdülő golyón, 

vagy a pikkászra és treff bubira 

huzott káró-királyon veszitsék el, 

hanem a bankba, vagy a posta- 

takarókba hordják gyümölcsözte- 

tés végett. 
A megváltozott és immár meg- 

változtathatatlannak is látszó vi- 

szonyok alkalmával elhatároztuk, 

hogy körkérdést intézünk néhány 

olyan egyénhez, akik a törvény 

megjelente előtt szinte mindenna- 

pos vendégek voltak a zöld asztal 

mellett. 
Az egyik jómenetelü ügyvédi 

iroda társtulajdonosát keressük 

fel, akihez az őszinte barátság jel- 

mezében toppanunk be. A beszél- 

getés során azután szerét ejtjük 

annak is, hogy a hazárdjátékokra 

tereljük a beszélgetést. Az ügyvéd 

nem is sejtve, hogy ugynevezett 

intimitásait tárja fel kendőzetle- 

nül, elmondja előttünk legbensőbb 

magán és üzleti titkait. 
= Ugy áll a dolog, - kezd bele 

az ügyvéd hosszabb lélegzet után, 

- hogy amikor beszüntették a 

felzudulásának hatása 

tékot. Eppen elég volt. 

rulettet, a sment és a totit, - kü- 
lönösen az első hetekben, - ugy 
éreztem magam, mint a dohányos 
ember, akitől megvonják a ciga- 
rettát. A mai nehéz viszonyok kö- 
zött - véleményem szerint - kel- 
lett az az idegesség, amit a játék 
élvezete okozott. 
- Egyrészt viszont, - folytat- 

ja tovább - rövid gondolkodás 
után, - amióta nincs játék, mi is 
rendesebben járunk dolgaink után. 
Reggelenként kialudva, frissen in- 
dulunk a biróságra s a keresete- 
ket ma már nem adjuk be hiányo- 
san felbélyegezve, mint tettük azt 
a játék idején, amikor egy-egy té- 
ten néha a kliensünk pénze is 
„uszott". . 

ÖRÜL A KERESKEDŐ IS.. 
Az ismert rövidáru kereskedőt 

akkor csipjük el, amikor befeje- 
zett kártyapartija után a ruhatár- 
ba igyekszik kalapjáért, hogy 
nyitni mehessen . 
- Nagyon örülök annak, 

mondja, - hogy betiltották a já- 
Egy év 

alatt 137 ezer lejt vontam ki a já- 
ték miatt az üzletemből. Ha két 
héttel később szavazák meg a tör- 
vényt, ma már lakótársa lennék 
Ferencz Zoltánnak, a Generala 
jobb sorsra érdemes igazgatójá- 
nak. Valóságos bolondja voltam a 
játéknak, ugyan ezt tudhatja is, 
mert gyakran láthatott a játék- 
asztal mellett. 
Amig a kalapját felteszi s egy 

pillantást vet a hatalmas falitii- 
körre, eltünődik néhány pillanat- 
ra, majd rövid szünet után ezt 
monója:: 

- Egyszer egy utazó látogatott 
meg, aki kötött-szövött dolgokat 
kinált megvételre. A szebbnél- 
szebb szinekben tobzódó gyüjte- 
mény előtt gondolkozva állottam, 
melyik szint is válasszam: zőld, 
narancssárga, kék, piros, fekete... 
piros... fekete s az egész tétel kö- 
tött mellénykét a piros szinre tet- 
tem fel. Baklövésemet csak az áru 
megérkezése után vettem észfe. 
Természetesen mind a hároln tu- 
cat mellényke a nyakamon ma- 

PANASZKODIK A PINCER.. 
- Mégis csak - mondja a fő- 

pincér, akit két fizetés között csi- 
pünk el, - sokkal jobban lehetett 
keresni, amig játék is volt. Akik 
nyertek, azok rendszerint nem 
Sajnálták a borravalót és a ren- 
deléseiket is sürübben adták fel. 
Ha megfigyelték önök ujságirók, 
láthatják, hogy amióta beszüntet 
ték a játékot, mozgolódnak is a 
pincérek is a béremelés ügyében. 
Igaz ugyan, - folytatja kisebb 
szünet után, - hogy most a nyá- 
ri hónapok alatt amugy is alapo- 
san megcsappant volna a játéko- 
sok száma, azonbon mégis jobban 
tudnánk keresni, mint manapság. 

EGY EMBER, AKI KISZA- 
MITHATATLANUL SOKAT 

Amig a pincérrel folytatjuk esz- 
mecserénket a hazárdjátékok be- 
szüntetése nyomán keletkezett 
helyzetről, nyurga fiatal ember áll 
mellénk és egyszerre csak ugy 
minden értelem és kapcsolat nél- 
kül vágja bele a beszélgetésünkbe: 
- Azért azt hiszem, mégis csak 

én vesztettem a legtöbbet azon, 
hogy betiltották a játékokat. 

Mindketten értelmetlenül bámu- 
lunk a hosszutermetü fiatalember- 
re, aki látva a fokozódott érdek- 
lődést is, tovább folytatta megkez- 
dett mondókáját. 
- Éppen akkor tiltota Be a 

kormány többek között a rulettet, 
mikor már rájöttem arra, hogy 
hogyan is „paklizák" tulajdonkép- 
pen a kártyákat, hogy az a szám 
jöjön ki, amelyik a játékasztal tu- 
lajdonosainak a legkedvezőbb. 
Ez a mondata azután még in- 

kább növelte bennünk a csodálko- 
zást és az elképpedést, aminek kö- 
vetkeztében már kérdést sem tud- 
tunk feladni ifju barátunknak. 
- Az ugy volt, - folytatja to- 

vább, - hogy a kártya-keverő a 
leosztásnál keverés előtt mindig 
megfigyelt egy-két Iapot, amit az- 
után leszoritott és ugy keverte, 
hogy az mindig egy csomóban ma- 
radjon. A vágásnál pedig oly ügye- 
sen rakta össze a lapokat, hogy az 
elvágandó helyen mindig kis hézag 
maradt. A krupiér ezt már tudta 
és itt vágta el a kártyát s igy 
mindig az a szám jött ki, amit 
akart. 
- Kissé hihetetlen ugyan, 

teszi hozzá, - de igy nyertem én 
három este jelentős összeget. A' 
negyedik nap azután beszüntették 
a játékot. Nos, hát igy vesztettem 
és kiszámithatatlanul sokat azom 
hogy beszüntették a rulett játé- 
kot. ! 

Feleslegesnek tartjuk tovább 
folytatni a körkérdések sorozatát. 
Az eddigiekből is leszürhetjük azt, 
hogy a törvény életbeléptetése ne- 
hány száz embertől elvonta ugyan 
a kenyeret, de ezzel szemben vi- 
szont tizszer annyi embernek nyu 
godt éjszakát és aggodalomnélkü- 
libb életet nyuitatt. (b. a.)



(57.)] 
Szines szalagok, szinlapok, fény 

képek, berámázott rajzok és kri- 
tikák, sárgult virágok ezüst koszo 
ruk és szelid népies és primitiv tár 
gyak diszitették a kocsit. Harminc 
év emléke, harminc év története 
volt itt felhalmozva. Egy elmult 
élet egyes megállóhelyeiről regél- 
tek a butorok. Müvészi érzékkel 
választotta ki az egyes holmikat, 
melyek most profán sorsra jutot- 
tak. Minden íttmarad 
A szőke lovarnő rosszkedvüen 

tért haza az előadásról. Szótlanul 
ült az asztal mellé, hogy a vacso- 
rát Gordon társaságában elfo- 
gyatssza, Gordon erőszakkal pró- 
bálta a beszélgetést elinditani, de 
Cyntia csak hüvősen válaszolga- 
tott a kérdésekre. 
- Már megint mi bajod? - kér 

dezte kissé ingerülten Gordon. 
- Semmi. 
- Akkor miért nem beszélsz? 
- Szabad talán hallgatnom? 
- Idegesitő ez a csend, idegesi- 

tő a viselkedésed és nem tudom 
okát adni! 
- Megint az emlékek! 
- Igen, az emlékek. Néha tel- 

jesen hatalmába kerit a mult. 
Most is magam előtt látom Fara- 
boni arcát, érzem az utolsó tekin- 
tetét és ilyenkor képtelen vagyok 
arra, hogy szórakoztassalak. Meg 
kell ezt érteni. 
- Nem értem meg! Semmit se 

értek meg! És elég legyen már 
ezekből az ellágyulásokból. Hazug 
érzések, Elmult. Vége, Most a mi 
életünk kezdődik. 
- Istenkáromlás, amit mon- 

dasz. Éveket töltöttem el azzal a 
drága emberrel, akinek én voltam 
a csillaga, én voltam a napsugara, 
aki mindig azt mondt: szép vagy, 
drága vagy és szeretlek Es 
szeretett, ugy mint soha senki ed- 
dig és ahogy soha senki se fog 
szeretni. És most csak ugy, máról 
holnapra felejtsem el?... Ezt 
nem lehet. - 

Lehet! Aramo! Követelem! 
Parancsolom! 
Gordon szenvedélyes szavait 

egy roppant robaj szakitotta fél- 
be: a kocsi ajtaja darabokra hull- 
va dőlt össze és Lotti, a feldühö- 
dött elefánt dugta be félelmetes 
ormányát. 
mSegitség! Segitség! - kiál- 

tották torkuk szakadtából a meg- 
rémült emberek. 
Fred székkel kitörte a kocsi ab- 

lakait és orditva menekülni pró- 
bált. Ebben a pillanatban az ele- 
fánt beljebb dugta fejét és ormá- 
nyával elérte a Szerencsétlen em- 
bert, aki egy szörnyü szoritás kö- 
vetkeztében azonnal meghalt. Cyn- 
tia ájultan feküdt a kocsiban, 
ahonnan Lotti a földre vonszolta 
és rátaposott. 
Mire az állatot megfékezték, a 

tragédia beteljesedett... 

(VÉGE.) .. - Aa 

a vizipólócsapatok 

Szombaton Csp. T 

(CLUJ.) Uszősportunk elző nagy ese- ménye szombaton és vasárnap fog le- zajlani a strandfürdőben, mikor az ország kétségkivül legjobb uszó és vizi- póló csapata, a CSp Íg.-Mures a CAC csapataival méri össze erejét. Az uszó- versenyek programját ma állitják össze, 

a siírandfürdöőben 
vizipólemérközés 

Mures szombaton délután 6 órakor Cluj ombinált csapatával, vasárnap délután 
6 órakor pedig a CAC csapatával ját- 
szik. A CAC hagy anyagi áldozatokkal 
kötötte le ezt a nagy attrakciót, melyen 
a közönség az ország legjobb uszóinak 
és vizipóló játékosainak nemes küzdel- 
mében gyönyörködhet. 

Orvosi és egézségvédelmi szolgálat az olimplai játékok 
(BERLIN.) A berlini olimpiai játékok 

rendezősége, párhuzamosan a játékok 
sportbeli előkészitésével, központilag 
irányitott orvosi és egészségveédelmi 
szolgálatot szervezett a versenyek ide- 
jére. Ennek célja: első segélyt nyujtani 
baleseteknél és megbetegedéseknél ügyelni az általános higiéniára s végü 
a sportorvosi tudomány fejlődése érde- 
kében megfigyeléseket és méréseket 
végezni a résztvevő versenyzőkön. En- 
mek az orvosi szervezetnek központja a 
Reichssportfelden fog müködni. Az olim- 
piai faluban, amelyet a német véderő 
bocsátott rendelkezésre, katonai egész- 
ségügyi szolgálatot létesitenek s a nagy 
számu katonaorvosi kar mellett spe- 
cialisták is teljesitenek majd szolgála- 
tot. Az olimpiai falu Hanau-ról elneve- 
zett házában vannmak a modernül beren- 
dezett orvosi rendelők, mig a sport- 
pszichológiai vizsgálatok elvegzésére a 
Hindenburg-házat jelölték ki. alameny- 
uyi müszert és orvosságot a külföldi 
csapatokkal érkező orvosoknak 1s ren- 
delkezésére bocsátják. Az orvosi kar tá- 
mogatására speciálisan kiképzett beteg- 
á ó altisztek és sportmasszóröok, a 
hölgyversenyzők szállásán pedig vörös- 

A VIZIPOLÓBAJNOKSÁG MAI 
ATTRAKCIÓJÁ AGHACCIBBOR 

MÉRK 
(CLUJ.) A kerületi vizipólóbajnoksá- 

gok során ma délután 6 órakor a 
stranfürdőben a CAC-Haggibbor derby 
mérkőzés kerül sorra, mely teljesen 
nyilt küzdelmet igér. A CAC gyorsabb 
uszókból álló csapatával szemben a 
Haggibbon együttese szivósabbnak mu- 
tatkozik és igy a két csapat között ha- 
talmas küzdelem várható. A mérkőzést 
Seliceanu Grigore. biró vezeti. Előzőleg 
fél 6 órakor a RomániaFR II. oszt. 
bajnoki mérkőzés kerül sorra. 

HÁROM ÉV OTA VEZETI TICA iLIESCU A s rEzőMéRKÖZe- 
(CLUJ.) A vasárnapi timisoarai U- ILSA seléjtezőmérkőzés vezetésére a 

szövetség, mint ismeretes, Tica Iliescn birót küldte ki. Érdekes, hogy lica 
Hiescu vezette 1934-ben a CAl-Romá- 
nia selejtezéket Timisoaran és Sibiuban, tavaly pedig Aradon és Petrosaniban az AMEFAÁJiui selejtezőket, valamennyit 
teljes megelégedésre. Reméljük, hogy T. 
liescu vasárnap is korrekt biró lesz és 
kiérdemli az ország legjobb birója 
cimet. 

A TIMISOARAI ILSA a nem- 
zei liga intéző bizottságához ké- 
rést intézett, amelyben a vasár- 
nap Timisoarara kitüzött Univer- 
sitatea elleni selejtező mérkőzé- 
sének elhalasztását kérte azzal az 
indokolással, hogy a E. Hgáhan 
még nem fejeződtek be a selejte- 
ző mérkőzések, A kérésnek előre- 
láthatólag nem lesz sikere, mert a 
kérdésben a döntésre hivatott Bi- 
ronul Federal csak hétfőn úl össze, 
tehát a mérkőzésre kijelölt határ 
idő után. 
GORÖG-MAGYAR ATLÉTIKAI VIA- 
DAL LÉSZ szombaton áés vasárnap 
Budapesten, melyen mindkét részről az 
olimpiai válogatottak fogmak starthoz 
állani. 
A MAGYAR főiskolai válogatott lab- 

darugócsapat szerdán Rigában a FC Riga ellen 2:1 (2:1) arányban, csütör- tökön Mitanban a helyi válogatott ellen 
6:0 (4:0) arányban győzött. 
A VASÁRNÁPI Timisoarai U-1LSA selejtezőmérkőzésre külön autócarok in. dulnak, Részvételi dij oda-vissza 320 lej. Jelentkezni az Ideal-szalonban le- het (Str. I. G. Duca 6. sz.). 

keresztes hölgyek fognak közremüköd- 
mi, A reiehssportfeldi orvosi házban két 
operációs terem is van. 
A város többi részében szétszért sport- 

telepek és gyakorlóterek szintén állandó orvosi felügyelet alatt állanak s vala- 
mennyi mentőszoba egymással, valamint 
Berlin város mentőőrségével közvetlen telefonösszeköttetésben áll. Az eichkam- 
pi gyakorlótereken állitották fel a téli 
olimpiai játékok orvosi házát, amelynek 
berendezése különösen sportorvosi vizs- 
gálatok elvégzésére alkalmas s ezért itt 
a német sportorvos-szövetség ecialis- 
tái teljesitenek szolgálatot. Grünauban vizi-mentőállomás is létesült. Ezenfelül 
ugynevezett repülő mentőállomásokat 
is felállitanak a különösen forgalmas 
napokon, valamint a marathoni és hosz- 
szutávu kerékpárverseny idején. A men- 
tőállomások egy részén maga a nagy- 
közönség is részesülhet orvosi segélyben 
s az esetleg szükséges kórházbaszállitás 
a berlini mentőőrség feladata lesz. A 
mentőállomásokon történő segélynyujtás 
és kezelés, valamiat az orvosi reude- 
lőkben folyó vizsgálat és elszállitás ak- 
tiv versenyzők részére teljesen dijtalan 
lesz. . 
SINKÓT, a Mures kitünő csatárjáté- 

kosát a CAO szerződtette le. 
MERCEA, az aradi Oloria csatára a 

Venus részére kérte leigazolását. A 
Gloria 100 ezer lejt kap a játékos áten- 
gedéséért. ; 
A BOCSKAI leigazolta a jövő hét 

csütörtöki cluji mérkőzését a Victoriaval. 
A cluji csapat táviratilag kért enge- 
délyt az OETR-től, melynek megadása 
bizlosza vehető amnál is inkább, mert a 
Bocskai romáuiai szereplésére már meg- 
kapta az engedélyt. 
A RÓMAN KUPABIZOTTSÁG leg- 

utóbb foglalkozva a kupamérkőzése 
deficitjének kérdésével, kimondotta, 
hogy a kupára benevezett csapatok költ- 
ségeit és deficitjeit egy külön erre a 
célra létesitett alapból ő maga 
viselni. 

TURISTASAG 
A GYOPÁR turista egyesület folyó 

ó 19-én gépkocsi-turát rendez a 
turdai bányafürdőre reggel 7 órai in- 
dulással a városháza elől. Vezető Gebe- 
fügi Amdrásné. Jelentkezni lehet péntek 
estig a virágüzletben P. Unitei 35. A 
Gyopár egyesület augusztus elsejérn a 
salceui buvópatakhoz rendez kirándu- 
lást. Vendégeket a turákra szivesen 
látnak. 
( A SZEKELY TÁRSASÁG KIRÁN- DULÁSA. A Székely Társaság turista 

szakosztálya f. hó 10-én két gépkecsis 
kiránduláat rendez. Az egyiket Turdára, 
a bánya sósfürdőbe, vasárnap reggel féi 
7 órai indulással, a másikat szombat es- ti indulással Somesul-Rece völgyébe, Rechetau községbe és a Dobriui nava- sokba. Jelentkezni P. Carolina 5. szám alatti fődrászatban. 

TEKESPORT 
CSAPATLEIGAZOLÁS. Az ujonuan alakult Ciceu Reteag tekéző csapat 14 alapitó taggal és a következő vezbtő- séggel leigzoltatott: Elnök dr. Incze loan, alelnök Lakatos Francisc, titkár hiara Ioan, csapatkapitány Flieder Tamás, pénztáros Kiss Sigismund, el- lenőrök Simon György, Mészáros Gieorghe és Szilágyi Stefan. LEIGAZOLÁSOK. Rosman Laurentiu Szilágyi Adalbert, Szilágyi Stefan, Má- tyás Alexandru, Kovalcsik Stefan, Jó Daniel, Szilágyi Stefan senior, Őlteaun Gheorghe, Simon Cheorghe, Balos Eme. rie, akolovics Emerie, Mesaros Gheorg e, Friedel Toma, Ciceu Reteag, Dimitrie Jovánel Matador Cluj, Erényi Alexandru, Vass Alexandru Pauleni Róbert, CGA Aiud, Weisz A Andras Ma- fador Oradea Takács Josi Unirea 

... 

fogja 

eseriasilor Petnoseni részére. 

Győzött a hamb 

kezésre. Kedvezőtlen idő esetén a 

é Helyárak: 9 és 

ka tekézőcsap 
ellen játszo, 

urgi csapat 2005-19 

(HAMBURG) Ameri 
a város válogatottja 

pontarányban. 

TAÁRSADALMI ELET 
) NYÁNI MELATSAG A CLUJ GÉNYEGYLETBEN. A helyi K 

Legényegylet julius 18-án 
este 0 órakor a Baron 
alatti udvarán és helyiségeibel 
mulatságot rendez, ahcl tom 
féle sátrak, horgászat és egye 
koztatásról gondoskodnak a közöng 
jó hangulatáról. A zenét cigány. 
jazz-zene szolgáltatja. 

0 BERENGH BÉLA VIDÁM ESTt 
Berengh Béla, a cluji szintársulat 
kiváló művésze alkalmi társulatáv, 
szombaton este 0 és vasárnap dé 1 órakor a róm. kath. gimnázium dlsie, mében vidám estét tart, amelyen egy 
felvonágosok, ének- és zeneszámok, s szerepelnek. A müsor keretében Mátj Éva, Székely Tibor, Székely boly, Ditrói Puskás Béla, Köröggy al Csengeri Ica, Nagy Tibor és mások sze repelnek. 
) MUSOROS DELUTÁN A SOME, 

NII FURDOBEN. Folyó hó i9-én után 4 órai kezdettel tánccal 
tött jótékonycélu müsoros táncni lesz a somesenii fürdőbenn ame keretében a legkiválóbb cluji komik fogják szórakoztatni a közönsé 
amelynek kiszállitására egész napo éjszakán át autóbuszok állanak rende 
soros délutánt julius 26-án tartják me 

HEDISON-MOZGÓ MUSORA: 
2 dráma és egy vigjáték egyszerre m. mán és magyar feliratokkal: i. VA. RIETE TI . Bünügyi dráma C Bussonnal. II. HAMISKÁRIV Kalandor film. Charles Boyer-rel. / filna keretében muzsikál Bura Sán. dor cigányzenekara., I. VIG 560. FőŐRöÖ SZTRÁJK A- Vigjáték alya 15 lej. Kezdete 

OPERA-MOZGÓ MUSORA.: énteken, a zombaton, vasárnap STAN BRAN KALANDORO 2 óra általános nevetés. ROYALMOZáó MUSORA: 2 sláger. I. Premier. BULLDOG DRIM. MOND VISSZÁTÉR. Az izgalmak filmje. II. ECHIPAGE. Kessl Repülőtiszt cimü regénye ntán. Annabella, Jean Pierre Aumont vi lágslágere. ! 
CAPIOL MoOZGó MUSO 

e MUSORA 
JUANITA! A szerelem muzsikája. Fő 

szereplők: Alfred Rode és Mireille 
Perry. 
DAVILLA SZINKÖR-MOZGO Ma: EPIZODE, Paula Wessely legna- gyobb fimje. Magyar felirattal. MUNKAS-MOZOö MCSOLA: 

Pénteken nincs előadás! 
Szombaton;: JÖNNEK A TENGERt SZEK. Tengerész filmsláger. Fősz: 
James Gagney, Gloria Stuart és Pat 
O'Brien. - II. BENGÁLIL Teljesen 
uj kopia. Fősz.: Garry Cooper és ii 
ehard Cromwel, Helyárak: 10 és 12. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, reggeli zene, előadás. 13: Lemezek. 
1340: Könnyü zene, lemezeken. 14.30: Opera-lemezek. 18. Marecu zenekar. 30,20: Chopin-lemezek. 21.15: Corologos jazz-zene. 23.45: Közvetités egy veadég ből, zene. 24. Lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45. Torna, hangleme- zek, étrend. 11; Hirek, felolvasás. elő adás. 13.05: Cigányzene. Hirek. 14.0 anglemezek. 15.40. Hirek. 17.15. Cs vegés, hirek. 16: Előadás, hegedü. 16 Rádióüzenet, szalonzena, 20.30. Elbeszé- lés. 23.50. Cigányzene, tánclemezek 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.30: Előadás. 21 Hanglemezek, 22.20: firek. A BÉCS. 825: Fian-lemezek. 11.50: 4 

rasztzene lemezeken. 13: Könnyü zele 
13.30: Mandolin-zene. 18: Temezek. 23.10: Hangverseny. 24.25. Jazz. 0. BERLIN. 19.13: Kabará zemével Hangverseny. 21.10. Tarka-est. 14 ánc-zene, . VÁRSO, 790: Lemezek, 13.05. Kömnii zene. 15.30: Lemezek. 17. Zongora é énekszólő. 18: Zene. 22. Hangverset) 23.145: Szalonzene. 24: Tánc-lemezek
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Jóonsrr 5. OLD 

A merika óriási erőfeszitések árán 
leszámolt a feketelégió"-val Három millió vádlott, akik mellert a "vezér" még mindig szabadon ér 
A „Jóestét!" már beszámolt az 
amerikai „fekete légió" szerep- 

lléséről. Ebben a szenzációs ügy- 

ben az alábbi ujabb részleteket 
kaptuk: 
A a szenzációs és fejleményeiben 

páratlan bünügy, amely Poole ma- 
gántisztviselő meggyilkolásával 

kezdődött és az Amerika! Egye- 

sült Allamokban megalakitott ugy 

nevezett „fekete légió" bünsoroza 

tainak felderitéséhez vezetett - 
most lezárás előtt áll. 
HAROMMILLIÓ VADLOTT 
A vizsgálat, mely először 10 

ezer, később 135 ezer tagról be- 

szélt, kideritette, hogy a fekete lé- 

giónak 3 millió tagja volt. Hivata 

losan elkönyvelt, tagdijakat fize- 

tő és az egyesület alapszabályait 
esküjével megerősitő tagja. Céljuk 

az amerikai közélet megtisztitása 
volt, de hogy ezt milyen eszközök 

kel akarták elérni, arra a legjel- 

lemzőbb az alapszabályok követ- 
kező pontja: 
- nntjai az önbiráskodásban, 

hiszek a Lynch szükségességében, 

hiszek abban, hogy csak a kegyet- 
lenség és könyörtelenség válthatja 

meg Amerikát. 
A tagok, kiknek lelkiismeretét 

eddig 150 hivatalosan kimutatott 

gyiükosság terheli, szó szerint be 

tartották ezeket a szabályokat. 

Ugyanakkor azonban, amikor pro- 

testans puritánizmusokra való hi- 

vatkozással hadat üzentek Ameri- 

ka nem protestáns állampolgárai- 

nak, nem felejtkeztek meg arról 

sem, hogy ezekből az általuk gyü- 
lölt polgártársakból is ne toboroz- 

zanak hiveket zászlóik alá. 

SHEPERD A VEZÉR 
A légiót William Jakob Sheperd 

bellairei (Ohió) orvos alakitotta. 

Ámint kihallgatása során ciniku- 

san elmondotta, célja az volt, 

hogy a hiszékeny és az ostoba tö- 
megeket egy olyan eszmének nyer 

je meg, amely természeténél fogva 

mindenkinek tetszik, mert a ke- 

gyetlenség ösztönös érzése az em- 

berrel együtt születik. Hogy kü- 

lönböző syüe összejöveteleket, 

csuklyás és korbácsos egyenruhá- 

kat tervezett, ennek oka pedig az 

volt, hogy az embereket másik tu- 

lajdonságuknál, a titokzatosság 

szereteténél fogja meg. 
Jó UZLET A „FEKETE 
LEGIÓ" 

A tagok - mondotta Sheperd 

- mindössze 10 centet fizettek 

havonta, de ez a fekete légiónak 

havi 300 ezer dollárt jelentett. 
Azonkivül mindenik megvette a 
csuklya és különböző hivatali jel- 
vényeket, amelyek 1 dollár 20 

centbe kerültek, de amelyekért a 
tag 7.50 dollárt fizetett. Ez a veze- 

tőségnek mindenesetre sokmilliós 
evélet biztositott. 

Arra a kérdésre, hogy mit csi- 
náltak ezzel a horribilis összeggel 

Sherped mosolyogva jelentette ki, 
hogy neki, akinek azelőtt 25 dol- 

lár havi jövedelme volt, az ál- 

lam jóvoltából - ennyivel fizette 
meg ugyanis az USA az ö orvosi 
szolgálatait - csak meg kellett 
élni valamiből. 

A VEZER MÉG MINDIG 
SZABADLÁBON 

A legérdekesebb az egészben az 
hogy Sherpedet, a mozgalom veze 
tőjét még nem tartóztatták le, 
mert nem lehetett rábizonyitani, 
hogy ő egyetlen gyilkossági esct- 
ben is részt vett volna. 
Hogy a fekete légió üzelmeit 

csak most lehetett leleplezni, an- 
nak oka az, hogy tagjai sorában 
rengeteg állami tisztviselő, detek- 
tiv, rendőrségi hivatalnok és biró- 
sági tag is szerepel, akik a tagtár- 
sak üzelmeit leplezték. Erre a bün 
pártolásra kényszeritve is voltak, 
mert az alapszabályok egyik pont- 
ja az árulásra vonatkozólag a kö- 
vetkezőket mondja: 
- Az áruló egyetlen lakhelye: 

hat láb a föld alatt. 

M ó VA-kölcsönkönyvtár 

Apró- vagy keretes-hirdetést ! 

Az amerikai közvélemény mód- 
felett fel van háborodva a légió 
tagjai ellen és a legutóbbi was- 
hingtoni hiradás szerint, a letar- 
tóztatottak börtönei előtt ország- 
szerte óriási néptömeg gyült ösz- 
sze, amely hangosan követeli hogy 
a vádlottakat engedjék szabadon, 
hogy a nép Lynch szabályai sze- 
rint végezzen velük. Nagyon iur- 
csa a sorsnak az a játeka, hogy 
most az amerikai biróság karha- 
talom igénybevételével kénytelen 
megvédeni a meglincseléstől azo- 
kat, akiket éppen ez a módszer tö 
mörített egy társaságba. 

Birósági itéletre valószmüleg 
csak hónapok mulva kerül gor. 
Annyi bizonyos azonban, hogy az 
itélkezés pédátlanul szigoru lesz, 
mert Amerika a hirhedt Ku-Klux 
Clan kiirtása óta nem hajlandó 
hasonló szervezetek müködését el 
türni. (myt.) 

a P. UNIRII 

elletti 

üzletében is Sir. Mexmorandului 16. 

Feleség helyett lévedésből a si- 
gornőt figyelte megés kellemet en 
családi bonyodalmakat idézett fe 
a tulszigoru magándetektiwv 

(BUDAPEST.) Mulatságos eset- 
ről irnak a magyar lapok. Arról 
van szó, hogy egy budapesti ke- 
reskedő, aki erősen féltékenyke- 
dett és gyanakodott fiatal felesé- 
gére, megbizott egy magándetek- 
üvet, hogy figyelje meg n felesé- 
gét. Elfelejtette azonban a cim 
megadásakor mondani azt, hogy 
együtt lakik a sógorával és annak 
feleségével. Ebből keletkeztek az- 
után az érdekes bonyodalmak. A 
magándetektiv, hogy megismer- 
hesse és kissé megfigyelhesse a 
kereskedő feleségét, további meg- 
figyeléseihez becsengetett a lakás- 
ba és ott porszivógép-ügynöknek 
adva ki magát, egy ilyesfajta szer- 
kezetet ajánlott eladásra. Törté- 
netesen nem a kereskedő felesége, 
hanem a sógornője jött elő, akivel 
a porszivó ügynök-detektiv elhbe- 
szélgetett, majd eltávozott. Azután 
lesben állott és megfigyelte, hogy 
a nő hova jár. Két heti megfigye- 
lés után jelentette a kereskedőnek, 
hogy a felesége sürün Játogat el 
egy közeli garzon lakásba, ahol 
egy magas, csinos férfi lakik és 
igy módjukban áll in flagranti ér- 
ni az asszonyt és barátját. 

KINOS BONYODALMAK 
A Eoreskedő izgatottan fogad- 

ta ezt a hiradást és a detektivvel 
együtt a megjelölt helyre ment, 
ahol a detektiv álkulccsal csönde- 
sen kinyitotta az előszobát és be- 
teppantak a kérdéses lakásba, 
ahol rendkivül bizalmas kettesben 
találták a megfigyelt férfivel 
együtt a sógornőt. A kereskedő, 
illetve a meglepett szerelmes pár 
álla valósággal leesett a csodálko- 
zástól, de a legnagyobb meglepetés 
a magándetektivet érte, akit a 
szerelmes Don Juan két szabály- 
szerü pofonnal illetett, majd beje- 
lentette, hogy. megteszi ellene a 

feljelentést magánlaksértés cimén. 

Az asszony ekkor könyörögni kez- 

dett a férfiaknak, hogy őrizzék 

meg diszkréciójukat, de közben a 

pofozkodásból botrányos vereke- 

dés lett, mire a szomszédok is be- 

szaladtak a lakásba, ugy, hogy 

többé a dolgot elsimitani nem le- 

hetett. 

PERLAVINA 

A kinos esetről tehát tudomást 
szerzett az igazi férj, a sógor is, 

aki válópert adott be a felesége 
ellen. Ezzel azonban még nem ért 
véget a bonyodalom. Az asszony 
és csábitója feljelentést teltek a 

detektiv ellen magánlaksértés ci- 
men, A detektiv becsületsértésért 
feljelentette a csábitót. Ugyanak- 
kor pert inditott a kereskedő ellen 
is, a megtagadta a tiszteletdij 
kifizetését azzal, hogy ő a felesége 
megfigyelésére adott megbizást, 
nem pedig a sógornőjének megfi- 
gyelésére. A sógornő ezenkivül 
„erkölcsi" kártéritést követel a 
sógortól és a detektivtől, akiknelk 
„ügybuzgósága" ilyen kellemetlen 
helyzetet teremtete a számára. 
Egy szóval a perek lavinája indult 
meg a végzetes félreértés miatt. 
A rossznyelvek szerint pedig a ke- 
reskedő felesége járt legjobban, 
aki tulajdonképpen nem is alapta- 
lanul került gyanuba, de ennek a 
sok bonyodalomnak tanulságait le- 
vonva, a jövőben biztosan óvato- 
uabb lesz a szerelmi ügyeiben. 
.............. 

EEMBER, AKI 12 ÉV ÓTA 

NEM ALUDT 

Nem valami modern Csipkeró- 
zsa, sem pedig orvostudományi 
csoda. Ember ő is kézzel, lábbal, 
mint a többiek és neve is van: Ro- 
tescu, volt tüzoltóparancsnok. 

Évtizedek után furcsán fest pol- 
gári ruhában. Az ember megszok- 
ta, hogy mindig csizmásan, térd- 
nadrágosan, kemény-ellenzős kato- 
nai sapkával lássa robogni pöt- 
tömnyi gépkocsiján, vagy forgo- 
lódni a városháza kőkockás folyő- 
sóin. Most, ahogy megáll előttünk, 
elegáns sötétszürke ruhában, szür- 
ke nyakendővel és puha kalappal, 
látjuk csak, milyen elegáns, érde- 
kes férfi is a mi volt tüzoltó-pa- 
rancsnokunk. 
Kezet fog. 
- Tizenkét év óta tegnap alud- 

tam nyugodtan először. Nem tud- 
ja elképzelni, mit jelenthet egy 
százezres város tüzoltó-parancsno- 
kának lenni. Ezalatt a 12 év alatt 
egyszer sem voltam szabadságon. 
Sehová nem tudtam menni. Min- 
den pillanatban készen kellett ál- 
lanom arra, hogy felugorjak az 
asztaltól, gépkocsiba vágjam ma- 
gam és rohanjak a tüz szinhelyé- 
re. Bárhová mentem, első dolgom 
volt megnézni, hol van a telefon. 
Házamnak minden szobájában és 
eldugott helyébe be volt vezetve a 
telefon. Ha csak félórára is men- 
tem el a tüzoltó-kaszárnyából, már 
meg kellett hagynom, hová me- 
gyek, hol keressenek. 

Rokonaim közül sokan megha- 
ragudtak rám, hogy nem látogat- 
hatom meg őket. Egyszer mentem 
ki Apahidán lakó nővéremhez. 
Minden órában telefonáltam, reg- 
gel indultam, de délnél nem bir- 
tam tovább. Rohantam vissza. 

Tegnap átadtuk a kaszárnyát a 
katonáknak. Az éjjel nyugodtan 
aludtam. Először 12 év óta. Ma 
már nappal is nyugodt vagyok.. 

Rosescu parancsnok, mint mü- 
szaki tanácsnok és 25 tüzoltó a 
katonai átvétel után is megmaradt 
a tüzoltóság szolgálatában, ahol 
továbbra is tevékeny szerepet fog- 
nak kifejteni. 

Parancsnok ur, mi is nyugodtak 
vagyunk!... (m.) 

mi, Mfogástalami 
fel li. tátuiajdanas Tüi i 



6. OLDA ... 

Szavanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lel. jeligés. va 
ciemnélküli a nhirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. Í1 
óráig, csütörtöszi számba szerdán, vasárna- 
piba szombaton d. e. ráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINÁND 114. TAKARA 
KOSSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 

7 

GAÁLOK (f 550) 
FIATAL urilány német órákat venne 

NÉMET fiatal embertől. „Németóra" je- 
ligére. (1688) 

32 ÉVES nem vagyontalan urinő meg- 
ismerkedne biztos egzisztenciáju urrul, 
gyermek nem akadály. Közvetitőket di- 
jazok. „Házasság" jeligére. (1689) 

FELKERESEM jeligére levél van a 
kiadóban. (1701) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. (f 263) 
HASZNÁALT férti ruhákért, télikabá- 

tokért és mindenféle ruházati cikkek- 
ért legmagasabb árakat fizeti „Balcan" 
bazár, Iuliu Maniu 6. (f 842) 

KÉSZPÉNZÉRT NEM: 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és nől cipőket 
itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitank fel s igy 

saját müűhelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

a i tolunk. ' " 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Claj, Str. Dubálarilor 13. 

MEGÉRKEZTEK az asszonyok öröme 
DERBI patent gumizáros befőttes üve- 
gek Kerekes porcelláncsarnokba leszál- 
Htott árakon. (f 847) 
SÜRGŐSEN ELADÓ: 1 recamier, 2 

kárpitos-szék, 1 diófa asztal, fél háló, 
hármas ablak. Értekezni 1-3-ig Xeuo- 
pol 19. (f 852) 

ELADÓ teljesen jó állapotban levő 
üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 

ELADO 1 drb. 6 HP villanymotor, 1 
drb. druklagos fürésztengely. Str. Mo- 
tilor No 82. (1678) 

SZÉP sötétkék férfiruha majdnem uj 
eladó középtermetre. Cim a kiadoban. 
! (P 899) 
ELADO egy egyszemélyesre cserél- 

hető, ikreknek való modenn gyermek- 
kocsi. Calea Motilor 43. (1673) 

HÉTHETES fajtiszta farkaskutya 
kölykök eladók. Grecianu 25. (P s93) 

VESZEK könyvkötő gépeket, esetleg 
egy kisebb könyvkötő berendezést. Cim 
a kiadóban. (P 892) 

ELADO egy ujonnau készitett billiárd 
asztal. Cim a kiadóban. (P 891) 

ELADÓ ház 300.000 lejérs Calea De- 
cebalon metto 1096 jövedelemmel. Érte- 
kezni Brátianu 57. (1000) 

ELADÓ komplett háló, konyha, 3 L1 
hálózati rádió és egyéb tárgyak. Str. 

Romei 2. 490) 
DIÓFA hálók eladók, Márk asztalos, 

Fántánelei 30. (1691) 

BELVÁROSBAN jól jövedelmező bér- 
ház sürgősen és jutányosan eladó. Cim 
a kiadóban. (1684) 

Nevna, ra, es. vo . kitaudur. 
. finom borok 

Bizlimng 14 lej. 
Csemege boer 20 lej. 

Strada Bob Nr, 4. 

GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MAÁTYÁS FIA 
RT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2. 

) 
MÉLY gyerek-kocsi eladó, Str. V. Lu- 

pu 64. (1676) 

KERESÜNK megvételre egy jókarhan 
lévő nagy tizedes-mérleget. „Bumtex, 
Strada Stefan O. lositf 4. (079) 

2 UJ faistálló eladó. Colonia Breasa 
(1581) 

ELADÓ egy nagyon jókarban levő 

balkáni fiber utazó börönd 700 lejért 
Hossza 100 cm., szélessége 50 cm. Cime- 
ket „Erős koffer" jeligére. (1692) 

Soesra 

VESZEK, eladok mindenféle butoro- 
kat, schöberl ágy, sezlonok olcsón el- 
adók lasílor 6. Furnica Románeasca ház 
ban. (1700) 
DIŐBÉL nagybani vételénél kg.-ként 

13 lejért kapható. Piata Unirii Z6, ud- 
varban. (1699) 

ELAD6 3 árb. 6 szárnyas ablak, tok 
kal, 170 magas, 90 széles belvílágu 
komplett üvegezve, 1 drb. tábori ágy és 
1 drb. massziív festett fogas. Mindezek 
a tárgyak megtekinthetők Str. Pietroa- 
sa 1. ( 664) 
KÉT szép fülesbagoly eladó. érte- 

kezni Kov tőzsde, C. M. Foch 80. 
(1696) 

REVÖLVERESZTERGAPADOT ven- 
nék. Leveleket Jobbágy József, Cheia, 
jud. Turda. (1687) 
JÓKARBAN levő szivattyukut eladó. 

Feleacului 16. (1711) 

ELADÓ kék férfiöltöny, karosszék, 
képkeretek, csipkefüggöny, függöny- 
tartók, éjjeliszekrény. Str. Dima 1, 
földszint 2, csak délután 1-4-ig. (1714) 

FINOM FAGYLALT literenként 40 
LEJÉRT HAÁZHOZ SZÁLLITVA. Dra- 
galína 88. (t 865) 

KIADÓ LAKAÁS 
SZOBA, konyha, speiz kiadó azonmal- 

ra is. P. Mihaiu Viteazul No. 3. (1633) 

KIÁDÓ, vagy eladó aug. i-re mo- 
dern villa lakás 3 szoba, hal, előszoba 
összes mellékhelyiségekkel, terrasz és 
kert. Str. Fántánele 41-a. (1230) 

KIADÓ 2 szoba konyha mellékhelyi- 
ségekkel Str. Iuliu Maniu 24, azonnalra, 
Értekezni dr. Borda ügyvédnél, Maresal 
Foch 40. (P 8681) 

KIADO szeptember 1i-ére külön tcl- 
ken komfortos lakát két szoba kenyha 
speiz fürdőszoba. Str. Paris 37. (1652) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 
zott szoba, elő és fürdőszoba használat 
tal olcsón azonnal kiadó. Megtekinthe- 
tő délben fél 2-fél 4-ig, este 7 óra után 
Ser. Berde 2. II. 14. (f 860) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó, P. Unirii 12. 
Földszint. , (1682) 

EGY szoba 1-re kiadó. Máloasa 19. 
Metropol mögött. (1683) 

KIADÓ szépen butorozott különbejá- 
ratu szoba. Cim: Decebal 45., üzlet. 

(1674) 
KIADÓ egy szoba konyha mellékhe- 

lyiségekkel s egy nagy üres szoba iro- 
dának is. Str. Baron L. Pop 7. (1704) 
KÉT szoba konyha fürdőszoba 3 be- 

járattal, esetleg megosztva is, augusz- 
tus 1-re kiadó. Reg. Carol 19. (1702) 

KIADÓ sarok üzletehlyiség konkar 
rencia mentes. Eladó ház. Förschter-féle 
pianinó és patefon lemezekkel. Str. C. 
Pep 91. (1697) 

KIADÓ 2 szoba konyha előszoba speiz 
pince, külön telekü Cim a kiadóban. 

(1708) 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszoba 

azonmalra. Victoriei 358. Értekezni a fü- 
szerüzletben,. (1995) 
EGY szoba konyha kiadó augusztus 

1-re. Miron Costin 9. ((1709) 

KIADÓ szuterin 2 szoba konyha speiz 
olcsón. Str. Trecátoare 15. (1710) 

KIADÓ 1 szoba konyha első emele- 
ten. P. Unirii 12, házfelügyelőnél. P 900 

ALLÁST KERES 
IRODA TAKARITÁST vállalok vagy 

iroda vagy bankszolgának elmennék. 
Cim a kiadóban. ( 1562) 

JÓCSALAÁDBÓL való 23 éves fiatal 
asszony elmenne gyermek mellé jobb 
uri családhoz, vagy magányos urhoz 
házvezetőnőnek vidékre is. Leveleket 
„Sürgős II." jeligére. (1685) 

ALLAÁST KAPHAT 
MASAMOD és kifutóleányt felvesz a 

Cato-szalon. I. G. Duca 1. (1612) 

INTELLIGENS leány elmenne idősebb 
nőhöz, vagy gyermek mellé. Cim a ki- 
adóban. (1686), 

KAPUS kerestetik. „Butorgyár" jeli- 
gére a kiadóban. (f 863) 

.ROMÁNUL BESZÉLO lányok ipari se- 
gitőmunkára felvétetnek. Finzler ruha- 
festő, T. Vladimirescu 11. (1675) 

KIHORDÓFIUKAT felveszünk juta- 
lékra 135-14 éveseket. Memoraudului 6, 
szuterén. (P 895) 

reggel s órdálóil esfe 7 órdáig. 

KERESEK perfekt SZAKÁACSNÖT 2 
személyhez, cseléd mellett, jó fizetés- 
sel: Intercontinemtala, Cluj, Iuliu Maniu 
2, földszint. (1707) 
VAÁLLALATNAL gyakornok kisasz- 

szony 3000 lej garanciával állást kap- 
hat. „Szerény fizetés" jeligére. (1698) 
KIHORDÓFIUT háromkerekü picikli 

hez, gyakorlottat, 16-17 évest felve- 
szünk, Memorandului 6, szuterén. P 866 
CIPÉSZ munkás: vegyes mumkára fel 

vesz ZABOLAI. Mentorandului 23, 604 
ÜGYVEDI, iroda keres perfekt ro- mán, mag ar gépirónőt. Irásbeli aján- 

latok fizetési igénnyel „Azonnalra Ii je ligére a kiadóba. (1693) 
PÉNZBESZEDŐ kerékpárral és ó 

dékkal állandó alkalpezásra felvétetik 
fix fizetéssel. „Arco" cipőkereskedelmi 
vállalat. Str. Dubalarilor 13. (f §8066) 

, KÜLÖNFÉLEK 
100.000-150.000 lejjel társat keresek 

üzemhez. Leveleket ,Biztos jeligére kiadóba. (1955) 
TÁRSAS kirándulást rendezünk S0- vata sósfürdőre f. hó 19-én vasárnap, Jelentkezni lehet C. Victoria 2. ékszer- üzletben. i660) 
Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 

sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 230 értékes nyeremény sorsolásában, 1 hálózoba, i szalon, 1 konyhaberendezés 
a főbb nyeremények. A nyereménytár. gyak megtekinthetők a Cluji Butorké- szitő Iparosok Szövetkezeténél, Fischer Rt. parcellán, üzletben és az Elite par- fumeriában. Sorsjegyek még kaphatók minden dohánytőzsdében és az uccai árusoknál. ( 861) 
VILLANYONDOLALÁAST küföldi anyaggal a legtökéletesebb eredmény nyel készit Székely szalon (50 lejért. Reg. Ferdinand 19, az udvarban. (1703) 
VASÁRNAP, julius 19-én délután a eluji férfi dalkör hangversenyt tart a Buday-kertben, Grigorescu 1i4, belépő dij nincs, a tisztelt közönség pártfo- gását kéri a vezetőség. (1713) 

- Lampel Marcelt az Agricola 
Fonciera igazgatóját h. vezérigaz- 
gatóvá nevezték ki. Lampel Mar- 
celt, aki 1922. óta van a volt Fon- 
ciera R. T. kötelékében s aki az 
Agricolával történt tranzakció 
után a közös intézet bucurestii 
igazgatója lett, az igazgatóság ju- 
nius 20-iki gyülésén h. vezérigaz- 
gatóvá nevezte ki. Lampel Marcel 
közel egy évtizedig volt városunk- 
ban s itt osztatlan szeretetnek ör- 
vendett. Vezérigazgatói kinevezé- 
séhez a magunk részéről csak gra- 
tulálhatunk, mert az arra minden 
tekintetben alkalmas és érdemes 
embert ért. 
- OLIMPIAI HIREK. A német 

olimpiai kézilabda csapat tegnap a 
magyar kézilabdázókkal mérkőzött 
és a küzdelem 18:10 (9:5) arányban 
a németek győzelmével végződött. 
Berlini jelentés szerint tegnap nyilt 
meg 28 nemzet képzőmüvészének 
részvételével az olimpiai képzőmü- 
vészeti kiállitás, amelynek ünnepé- 
lyes megnyitása Göbbels beszédével 
julius 31-én fog megtörténni. 
- Sztrájkok. A párisi mészáros 

és hentesüzletek alkalmazottai 
sztrájkba léptek, mert munkaadóik 
nem tartják tiszteletben a kollek- 
tiv szerződés rendelkezéseit. Ma 
emiatt az üzletek nem is tudtak 
kinyitni. - Ugyancsak sztrájkot 
jelentenek Mexikóból is, ahol a 
villamosmü 2500 néger munkása 
és munkásnője lépett sztrájkba és 
emiatt most 50 ezer munkás kép- 
telen dolgozni. Attól tartanak, 
hogy a sztrájk országos jellegü 
lesz, mert a villamosmüvek, sőt a 
vasuti és nyomdai alkalmazottak 
is sztrájkkal fenyegetőznek. 

-V. évfolyam, 19836. jullus 18. 
.................................... ...... 

V 
Csak portózoft feligés fevefe- ; kef topábbitunk. Didekieknek . vdlasbélyeges kérdezősködés- 
re válaszolunk. Hivalalos óra 

REPÜLŐSZERENCSETLENSEG 
ALDOZATA LETT A LENGYEL 
LEGVEDELMI HADERŐK FHL- 

ÜGYELŐJE 

(VARSÓ.) Lwow közelében egy 
repülőz amelyben Orlicz-Dreszer 
táborne h alezredes és egy ka- 
pitány ü , tegnap lezuhant. Mind- 
három utas meghalt. Orlicz-Dre- 
szert nemrégiben nevezték ki a 
légi védelmi haderők felügyelőjévé 
és alig 47 éves volt. A szerencsét- 
lenség okai ismeretlenek. Még tra- 
gikusabbá teszi a dolgot az a tény, 
hogy a tábornok felesége éppen a 
szerencsétlenség után közvetlenül 
érkezett meg Gdyniába Amerikából 
jövet és tudta meg férje borzalmas 
halálát. . 
.... 

MEGTALALTAK GYONI GEZA 
HAMVAIrT 

(BUDAPEST.) Jelentettük, Eo 
a Gyóni-társaság mozgalmat kez deményezett, hogy a Krasnojarszki 
fogolytáborban elhalt kiváló magyar 
költő Gyóni Géza hamvait hazahoz- 
zák Magyarországra. Az első kuta- ágok a sirhely feltalálására ered- 
ménytelennek bizonyultak, de most a Szibériában lévő magyar telepe- 
sek szerencsés véletlen folytán meg- 
találták Gyóni eirját. A nagy hőség 
miatt ugyanis a kérdéses területen 
a föld megrepedezett és hatalmas 
z hal i. ., 
üreglől azután előlukkantak Győni, 
illetve mellette fekvő testvérének 
Achim Mihály főhadnagynak kopor- 
sói, hasonlóképen Gyóni eredeti tej- 
fája is, amelyről tisztán le lehet ol- 
vasni ma is a költő nevét és adatait. 
A magyar telepesek nagy kegye- 
lettel rendbehozták a sirokat, ahon- 
nan a hamvakat hazahozzák a jövő 
évben Magyarországra. . 

- ÉRTESITÉS. Alulrottak: 
Weisz és Haász S. A. Arad és Auto- 
globus Bucuresti, tisztelettel van 
szerencsénk t. üzletfeleinket érte- 
siteni, hogy Rotschild Lajos urnál 
levő képviseletünket a mai nappal 
megszüntettük és azzal az „Eztra- 
Rapid" szállitási vállalatot, Str. 
Reg. Ferdinand No. 120. biztuk meg. 
Autóinditás naponta minden Mrány- 
ban. További szives pártfogásukat 
kérve Weisz és Haász 6. A., Auto- 
elebü, Bucuresti: Telefon: Cluj 

- A KOLPING TAKARÉK ÉsS 
HITELSZÖVETKEZET ÉRTESITE 
SE. A Kolping Takarék és Hitelszö- 
vetkezet f. hó 19-ére hirdetett szö- 
vetkezeti napja és ezzel kapcsolatos 
társasebédje közbejött akadályok 
iet bizonytalan időre elhalaszta- 

- Tóba zuhant a gépkocsi 4 
utasával együtt. Bernből jelentik: 
Egy gépkocsi, amelyet Courtois 
francia apát vezetett, Luzern és 
Schwyts között a lovertzi tóba zu- 
hant és 4 utasával együtt elmerült. 
- NÉMET VERSENYZŐ NYER- 

TE A NEMZETKÖZI SAKK-BAJ- 
NOKSÁGOT. Bécsi jelentés szerint 
a nemzetközi női-sakkverseny, 
amelynek 12 indulója volt, tegnap 
ért véget. Első helyre Szonya Graf 
német sakk-bajnoknő került, aki 10 
és fél pontot ért el. A magyar Fara- 
gó Klári 4 ponttal 10-ik, a román 
Lutja másfél ponttal izenkettedik 
lett. 



NAPTAR: Julus 18. Szerabat. 
Kám, Kath. Kamil hv. Prot. R 
Friedr, Rosine. Gör. Kath. Ja- 
cint, EHmil. 

Jestél 
Nő, VAGY FORF 

Mielyik a üz legértéleselib év 
egy ember életében? 
- Az attól függ, hogy térfi, 

vagy nő az illető. 
Egy nőnél leértékesebb a hu- 

szenöttől harmincig terjedő tiz év. 

A LEGJOBB FÖLKE 
Kalauz! Nekem egy olyan 
fülkét adjon, ahol nem füstölnek, 
nem beszélgetnek és nem járnak 
ki és be az ajtón. 
-Nos, akkor legjobb lesz egy 

marhaszállitóba ülni. 

vIiGAsSZ ; 
Nagy: Miért vág olyan keserves 

azépt? 
Kies: Szegény anyósom nagy be- 

teg. Kétségbe vagyok esve. 
Ki az orvosa? 
Doktor Flusswasser. 

NMagy: Akkor reméljen. Remél- 
jen bar átom, mert az én boldogult 
anyósomat is ő kezelte. 

A SZÓTLAN ANYA 
Jaáncsi: Anyukám, te sütés köz- 
ben soha sem beszélsz? 
Miama: Mit beszéljek gyerme- 
kem? 
ancsi: Például azt: Nem akarsz 
egy palacsintát Jancsi?... 

Uügyeletes gyógyszertárak. 
Főlyó hó 18-ától 24-éig a követ- 
kező gyégyszertárak teljesitenek 
éljeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata 
Unirii; dr. Halász, P. Cuza voda; 
Fiohr, C. Reg. Ferdinand; Diana- 
gyégyszertár, tSr. Jorga. 

Időjárás: A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése sze- 
rint 2-3 milliméterrel emelkedő lég 
nyomás, derült ég, enyhe határo- 
zatlan irányu szél, továbbra is 
emelkedő hőmérséklet, helyi esők. 
-Betiltották a legnagyobb spa- 
nyot katholikus napilapot. A spa- 
nyol kormány végrérvényesen be- 
tiltotta a legnagyobb katholikus 
napilapnak, a Ya-nak megjelenését 
mert a lap külön kiadásba merte 
hozhi a képviselő meggyilkolásá- 
nak tényét. 
50 százalékos siker az érett- 
ségin. A közoktatásügyi miniszté- 
rium jelentése szerint a junius 
érettségi vizsgákra 4789-en jelent 
keztek, akik közül 2428, tehát 
50169 százalék tette le sikeresen a 
vizsgát. 

seonarar 

LEZAJLOTT A MINISZTER- 
TANÁCS 

(BUCURESTI.) Tegnap lezaj- 
lott Tatarescu elnökletével a kor- 
mány nyári munkatervét megálla- 
pitó minisztertanács. Elhatároz- 
ták, hogy az ország különböző köz 
pontjaiban adandó alkalommal mi 
niszterközi értekezleteket tarta- 
nak. Majd szabadságolták a kül- 
földre utazó Pop Valér és Frana- 
sovici minisztereket, valamint ma- 
gát a miniszterelnököt is. Tatarek- 
cu később ebéden és kihallgatá- 
son volt a királynál, mig Titules- 
eut délután fogadta az uralkodó 
kihallgatáson. 

szikön: MOzGÓ 

Paula Messely 
fegnagyobb filmje 

Magyar feliratial! 
Helyárak: 12 és 19 KCej. 

- Egyre nagyobb méreteket ölt 
a spanyolországi sztrájk. Barceló- 
nából jelentik: A kikötő-munká- 
sok sztrájkja egyre nagyobb mé- 
reteket ölt. Ennek kellemetlen 
visszahatása máris érezhető az 
iparban és a kereskedelemben. Sok 
helyen a kereskedelmi és 1pari al- 
kalmazottak is beszüntették a 
munkát. A kormány nagy erőfe- 
szitéseket tesz a rend és nyugalom 
fentartására, de fáradozásai nem 
tul sok sikerrel járnak. Tegnap 
különben ujabb két lapot tiltottak 
be, amelyeket azzal vádolnak, 
hogy célzatos hireket közöltek 
Castilio rendőrhadnagy és Sotelo 
monarchista vezér meggyilkolásá- 
val kapcsolatosan. 

A XI-Ik sorsfdfék oszi.- 
nalk 1936 ful. 18-i Cusdsdn 

EGY mLIó 
ivarálós 
SORSJEGYÁRUDA 

dluj, Str. Regina Maria Nr. 46. 
i0.407 Sexria . 

A sorsjegy negyedekben lett Clujon eladva I0AN OLARIU 
Ser. Bratianu No. 3. aradi fiókján keresztül. - U 
Postahivatalok /Hivatalos Sorsjegyárudájánál számos 10.000 
lejtői kezdődő nagyobb nyeremények lettek kisorsolva, ame- 
lyek az egész orzágban szétterjednek. 

aadamamaai. 

gyancsak a 

MÉLYEN TISZTELT BETÖRő 

Valami végzetes tévedés vezette önt 
és kedves „munkatársát' félre. A teg- 
nap éjjel voltak olyan kedvesek és hi- 

vatlanul megjelentek Vlahuta 6. szám 
alatti lakásomon. Az ajtózárt kivülről 

levésték s az ajtó faburkolatát megfa- 
ragták, hogy lakásormmba betörhessenek. 
Nagy sajánlatukra nem sikerült az „éj- 

féli látogatás". Feleségem reggel meg- 
ijedve ujságolta, hogy a zárban lévő 
kulcs szárnyát is lereszelték Én rem 
értera Önöket. Szegény, máról holmap- 
ra alig élő, magyar költő és ujságiró 

vagyok, sem pénzem, sem fehérnemüm, 
sem egyéb fajta vagyonom nincsen 
annyi, hogy nálama megkapják a számi- 

tásukat. Ma éjjel, amint a nyomok mu- 

tatják, ujra meglátogattak s ismét meg- 

piszkálták a zárt. Miért jöttek hajaal- 
tájt?... Feleségemmel s boxbajnok só- 

gorommal együtt kint vártuk a folyó- 

són az urak jöttét. Volt egy fél Hter 
berunk és meg akartuk önöket vendé- 

gelni, hogy borozgatás közben megér- 
tessük önökkel, hogy a kisebbségi köl- 

tőnek és ujságirónak annyira gondtec- 
hes a sorsa, hogy sokszor a cipőfüzőt 

is hitelbe esdekli ki a jószivü szatécs- 

tól ... Önök hiába reszelnek, furnak, fa- 

ragnak az ilyen ajtókon, mert ha be is 

jönnek, nincsen haszna a fáradságuk- 
nak. Minden ingó és ingatlan vagyo- 

nom három párna (utóvégre van szivük 

és fejünk alól tán nem viszik el), § kép 

a falon, négy karos-szék és egyéb rongy 
a sok bánat között. Én minden ember 
személyét és vagyonát tisztelem, de 

kérdezem Önt és munkatársait, miért 
szemeltek éppen engemet ki? - át vá- 

rosunk olyan szegény, hogy én vagyok 
a sok palotás, milliomos között a leg- 

gazdagabb"?.. 
Kedves betörő Ur! Mától kezdve egy- 

más után három mapig nyitva tartom aj 

tómat és nyugodtán csak parancsolja- 

nak Befáradni, hogy szegénységem lát- 

tára vegyenek le myilvántartó naplójuk- 

ról. Feleségem, három hónapos gyere- 

kem, valamint én nyitott ajtóval vár- 

juk az urakat, hogy lássák meg, mi- 

lyen rosz helyen funuak, reszelnek és 
álkulcsoznak az éj leple alatt. Ismetet- 

lenül is üdvözlöm Betörő urat és kérem 
ne gyötörjék, ne idegesitsék magukat, 

hiszen minden vagyonom elfér egy, 

vagy két fonott-kosárban: tehát nálam 

egyáltalán nem érdemes! Ha pedig meg 

akarnak lelkileg is ismenni, szívesen 
adok egy dedikált verskötetet emjékül... 

Egyebet, sajnos, nem adhatok.. 

GYALLAY PAP SAÁNDOR 

. aznar 

j ó, AzOK AZ ASSZONYOK! 
tCLUJ.) Alacsony, piszecrru nénike 

ált, illetve ült ma reggel lHea Jonel, a 
III. kerületi rendőrség titkára előtt. 
- Mivel foglalkozik méni? - hangzott 

az első kérdés. 
- Mosok - kezeit esőkelem! 

- Kinek? 
- A fog-tehén-nikus urnak, a tyuk- 

szemvágó urfinak és a tekintetes 

kos ténsasszonyuak. 

A kerületi titkár szája mosolygásra 
görbül, 
- Na, annak a ténsasszonynak egy 

brilliáns gyürüje tünt el hálószobá ájából 

a mult napokban. 

A töpörödött nénike arca hirtelen el- 
torzult: 

- Egyáltalában nem vagyok megi Eerl 
ve, Ártatlan vagyok. 

- Nincs megijedve? szólt közbe 
fontoskodva Gold detektiv. 
- Bizony mem. Nem félek Az ([sten 

fönt van az égben. Más a hiba itt kérem. 
A ténsasszonynak egy ingyeznélő házi- 
barátja van. Biztosan annak adta eda 
e most lopást szinlel. ígen, kérem. 
be az erányba tessék sziveskedni sza- 
goltatni a tekinntetes Gold detektivvel 
Ö biztosan leleplezi az izét. 
- Hát még ez is lehetséges? - cso- 

dálkozott a rendőrtiszt. 

- Bizony igen! - bolintott a mosó. 
né. - Én nem is egyszer leptam el az 
asszonyomék libacombját, amikor lány- 
koromban egy zsidó-családnál szolgál- 
tam s esténként oda myomtam a szere- 
töm markába. Mert ilyen az asszony- 
népség. Mindent oda ad annak, 
szeret 

trati- 

akit 

- Csehországban megadáziat 
ják a hust és a husfogyasztást. A 
cseh kormány rendelete értelmé- 
ben 1937. januártól kezdve a hus- 
ra és husfogyasztóra külön adót 
vetnek ki, mnden kiló eladott hus 
után 1 eseh koronát, amelynek fe- 
lét a vásárló, felét pedig a mészá- 
ros köteles megfizetni. A rendelet 
magyarázata szerint a husfogyasz 
tás a mai gazdasági viszonyok kö- 
zött fényüzésnek számit, amely 
után jogszerüen kell fizetni a lu- 
xus-adót. A cseh törvényrendelet 
indokolása, illetve életbeléptetésé- 
nek terve az egész országban óriá- 
si feltünést és nagy elkeseredést 
váltott ki. 
- Adomány. Kádárné részére 

Sz. E. 50 lei adományt juttatott 
szerke sztőségünkhöz, amit köszö 
nettel nyugtázunk és továbbitunk 
Kádárné részére. 
- Nyári egyetem Debrecenben. 

A szokásos nyári egyetemet Deb- 
recenben az idén augusztus 1- 
19-ike között a 10 éves fenállás al- 
kaimából ünnepi keretek között 
rendezik meg. Az előadások sorá- 
ban a legkiválóbb tudósok és pro- 
feszorok szerepelnek magyar, né- 
met, angol, francia és olasz nyel- 
vü előadásokkal. Ez évben 12 nem- 
zet fiaiból már is félezernél töb- 
ben jelentkezltek a tarfolyamolk 
hallgatására, amelyeket hangver- 
senyek, filmelőadások, kirándulá- 
sok, estélyek, ünnepségek, továb- 
bá egyéb szórakozálsi és sportolási 
alkalmak egészitenek ki. Lesz népi 
viselet-bemutatás is, amelynek ke- 
retében az ardeali román és ma- 
gyar népviseletet is bemutatják. 
A nyári szabad-egyetemre való be- 
iratkozás és részvétel részleteiről, 
vagy a nyári egyetem titkársága 
Debrecen 10, vagy Csiszér Alajos 
romániai megbizott egyetemi hall 
gató Cluj, Unirii 29. Bánffy- palo 
ta ad felvilágosítást. 



az angol királ 

osrar 

y merénylőjének, foglalkozására nézve ismert nevü költő, de nem látszik eg 
(LONDON.) A rendőrség meg- 

állapitotta, hogy az angol király 
ellen megkisérelt merénylet tette- 
sének igazi neve nem M. C. Ma- 
hon, hanem Wannigan, aki igen 
jónevü ir költő és az ir szabadság- 
mozgalomban tevékeny részt vett. 
Ebből arra lehet következtetni, 
a merényletnek politikai jellege 
van. Wanningan Jeromos különö- 
sen a halálbüntetés ellen tiltakozó 
megmozdulásokból vette ki ré- 
szét és emiatt a rendőrség már 
régóta figyelemmel is kiséri. Nincs 
kizárva, hogy nem egészen normá- 
lis, annál is inkább, mert az utób- 
bi időben valósággal elárasztotta 
a hatóságokat különféle beadvá- 
nyokkal, amelyekben reformokat 
sürgetett. A minisztériumokba is 
egyik memorandumot a másik 
után küldte. Lehetséges, hogy or- 
vosi megfigyelés alá is vonják. A 
merénylet alkalmából nála talált 
fegyver különben 4 éles golyóval 
volt megtöltve. Kihallgatását tel- 
jes eréllyel foytatják. 

Wanningan különben Glasgow- 
ban lakott, mig testvére katho- 
Ekus lelkész Dublinban. 

Eduárd királyt a merényiet 
egyáltalában nem hozta ki sodrá- 
ból és tegnap is, ma is a legnyu- 
godtabban viselkedett. A merény- 
let után hálaadó istentiszteletet 
tartottak, amely után az uralkodó 

kedélyesen golfozott. 

Az angol lapok és a világ min- 
den részéből érkező táviratok örö- 
müknek adnak kifejezést afölött, 
hogy a király sértetlen maradt. 

STARHEMBERGEÉK ÖRÖME 
(BECS.) A Hazafias Arcvonal 

Starhemberg elnökletével tegnap 
nagygyülést tartva, foglalkozott a 
német-osztrák egyezménnyel. Star- 
hemberg örömét fejezte ki az 
egyezmény felett, amely erőteljes 
bástyája lesz a bolsevizmus elleni 
védekezésnek. 

ELISMERÉS MAGYAR- 

ORSZAÁG FELÉ 

(GENF.) A Szellemi Együttműü- 
ködés Ligája Bonnet elnökletével 
összeült, aki beszámolt a buda- 
pesti tanácskozások eredményei- 
ről, majd felkérte Paul Valéryt 
részletes jelentéstételre. Valéry 
kijelentette, hogy a budapesti ta- 
nácskozások sikere minden eddigi 
tanácskozások Gikerét messze fe- 
lülmulja. A Magyarországra való 
belépéstől az onnan való kilépésig 
olyan figyelmességben, vendégsze- 
retetben és előzékenységben volt 
részük, amely örökre felejthetet- 
len marad minden résztvevő szá- 
mára. Innen Genfből ragadja meg 
tehát az alkalmat, hogy mindezért 
a legmélyebb köszönetét és elisme- 
rését fejezze ki a magyar kormány 
nak, Budapest fővárosának és az 

egész magyarságnak. Oprescu ro- 
mán delegátus meleg és elismerő 
szavakkal ugyanezt hangoztatta. 
Majd Tormay Cecil magyar kikül- 
dött köszönte meg az elismerő sza 
vakat. Végül Bonnet elnök hang- 

észen normálisnak 
sulyozta, hogy a köszönet és hála 
szavai csak halvány képét adják 
annak a sok szép, gazdag és szines 
érzésnek, illetve élménynek, mely- 
ben a Budapesten járt résztvevők 
lélekben gazdagultak, .... 

Százharminc lövést adtak le 
gyilkosal az árulónak tartott 

Stelescura 
A merénylőök kijelenfetfék, 60ogy nem safnálják 

feffüker 

(BUCURESTII.) Mihail Stelescu 
merénylői közül tegnap este hét 
jelentkezett a rendőrségen. Ezek: 
Stefan Curca, cluji ügyvéd, Ion 
Atanasiu és Radu Vlad bucurestii 
theológiai hallgatók, Ion Pele ora- 
deai joghallgató, Bosanca Iositf 
ügyvéd, az oradeai diák-kör elnö- 
ke, Ion C. Tanase, a bucurestii Ke 
resztény Diákszövetség helyettes 
elnöke és Ion State Giigore bucu- 
restii sofőr. A hét gyilkos csak 
három revolvert szolgáltatott be 
azzal, hogy a többit a Dambovita- 
ba dobták. Kijelentették, hogy vi- 
selni akarják tettük következmé- 
nyeit, amit ők maguk kezdemé- 
nyeztek, mozgalmuk vezetőinek 
beleegyezése és tudomása nélkül. 
Tettüket különben nem sajnálják. 
A Curentul szerint Stelescura ösz 
szesen 130 lövést adtak le. A nyo- 
mozó közegek azonnal kiszállot- 
tak a Brancoveanu kórházba és 
Stelesca holttestét a hullaházba 
szállitották, hogy meg lehessen ál- 
lapitani, hány golyó érte Stelescut 
milyen fegyverekből adták le azo- 
kat és hány golyó volt halálos. Az 
éjszaka folyamán a polgári ható- 

Végérvényesen kétszázalék 

ságok folytatták a vizsgálatot és 
utólag döntenek afelől, nem tar- 
tozik-e az ügy katonai hatóságok 
keretébe. Még este házkutatást 
tartottak a gyilkosok lakásain és 
több diákotthonban. Két merény 
lőt még nem sikerült elfogni. A 
rendőrprefekturán este megbeszé- 
lés volt, amelyen a ma foganatosi- 
tandó intézkedésekben állapodtak 
meg. A rendőrprefektus tegnap 
este megjelent Inculet belügymi- 
niszternél, akinek jelentést tett a 
történekről. A vizsgálatot a haj- 
nali órákig folytatta a rendőrpre- 
fektus, a főügyész és a vizsgálobi- 
ró segédletével. Kihallgatták a 
hét letartóztatottat, valamint több 
tanut és a kórház személyzetét. 
Kihallgatták Stelescu özvegyét is, 
aki elmondotta, milyen kapcsola- 
tokat tartott fent férje a vasgár- 
dával és milyen ellentéteik támad- 
tak régi poliikai fegyvertársaival. 
A tanuk vallomásából kitünik, 
hogy Stelescu már tartott a me- 
rénylettől, mert ugy értesült, hogy 
a tárgumuresi kongresszuson Ki- 
mondották reá a halálos itéletet. 

a köztisztasági illeték 
(CLUJ.) A városi tanács la- 

punkhoz átiratot küldött, amely- 
ben annak nyomatékos közlésére 
kért fel, hogy a köztisztasági ille- 
tékre vonatkozó szabályrendeletet 
módositották és a köztisztasági il- 
letéket a tervezett 3 és fél száza- 
lékról 2 százalékra mérsékelték. A 
tanács valószinüleg azért tartja 
szükségesnek ezt ujból és hangsu- 
lyozottan a közönség tudomására 

juttatni, hogy a 3 és fél százalé- 
kos kivetések ellen ne történje- 
nek további felebbezések, illetve, 
hogy a város lakói, a háztulajdo- 
nosok és bérlők egyaránt vegyék 
véglegesen tudomásul, miszerint 
az uj és végleges szabályrendelet 
értelmében Cluj területén ezentul 
2 százalékos köztisztasági ileté- 
ket kell fizetni. 

--- s t e ..... 
Háromszáz polgár közül 

jelölik ki a cluji esküdtszék 
tagjalt 

(ELUJ.) Az uj büntetőtörvény- 
könyv rendelkezései szerint augusz 
tus elsejéig bezárólag ki kell je- 
lölni az esküdtszék tagjait. A je- 
löléseket a város mindenkori pol- 
gármestere, rendőrfőkapitánya és 
a járásbiróság elnöke végzik. A 
törvény ugy intézkedik, hogy az 

esküdtszék tagjainak 30 évesnek 
és román állampolgárnak kell len- 
niök. Szóban és irásban tudnia 
kell a román nyelvet, büntetlen 
életünek kell lennie és feltétlenül 
egészségesnek. A háromtagu je- 
lölőbizottság a közeli napokban ül 
össze, hogy kiválassza azt a há- 

420, kis clmletek 52. 

RENCSÉTLENSÉG 
SI MAGYAR KÖVETSÉG SAJTÓ- 

V. évfolyam, 1038. julus 1
8. 

romszáz tekintélyes polgárt, aki- 
ket az esküdtszék gtskt aján- 
lanak. Az esküdtjelöltek névsorát azután felterjesztik a törvényszék 
elnökéhez, aki sorshuzás utján 

szék tagjai az első ülésszakon. 
KÉRVÉNYEZNI KELL AZ EL- 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a kormány a kompenzációs törvény- ben kötelezte magát arra, hogy ki- fizeti az elmaradt lakbérkülönbö- zeteket a háztulajdonosoknak. Eb- ben a költségvetési évben a tavaly 
előtti tartozás felét és a tavalyi lakbérklüönbözetnek szintén fél- évre esedékes részét utalja ki a kincstár. A tavalyelőtti lakbérkü- lönbözet második részét pedig a jövő évben fizetik ki. 
Ezzel kapcsolatban a pénzügy- miniszter most rendeletet adott ki hogy csakis külön kérvényezés alapján utaltatja ki az elmaradt lakbérjárandóságokat. A kérvé- nyezéshez szükséges nyomtatvány a Háztulajdonosok Szövetségénél . szerezhető be. 

- ADOMAÁNY. Lázár kerületi kapitány a lapunkban hirdetett sze- gények számára 100 lejt adományo- zott, amit köszönettel nyugtázunk. - BIRÓSÁGI HIREK. A törvény szék vádtanácsa szabadlábra he. lyezte Szabó Márton és két társa carei lakosokat, akiket hamis pénz gyártásával vádoltak. Szabadlábra- helyezés azzal az indokolással tör tént, hogy a pénzt nem hozták for- galomba. Ugyancsak szabadlábra helyezték Jacob Pavel jiboni lakost, aki György Pál eluji szücsmestertől öt róka és nyolc kecskebőrt lopott el. A törvényszéki vádtanács szabad lábra helyező végzését az ügyészség megfelebbezte, de dr. Saragea vé- dőbeszéde után a tábla a döntést megerősitette s igy a szabadlábra. helyezés jogerőssé vált. A törvény- zék árnketója egyébként Cosma eofil fildi lakost gyujtógatásért : havi elzárásra itélte gotásirt 
TŐZSDEJELENTÉS. A Sebes- tyén-Wechsler hivatalos tőzsde- iroda (Regele Ferdinand 14.) a kö- vetkező tőzsdei árakat jelenti: be- ruházási kötvény 525-585, nag cimletek 565-575, konszolidációs kötvény 255-265, kis cimletek 295-3805, adóbon 320, kis cimletek 69-72, földkisajátitási papir 415- 

dönt, hogy kik lesznek az esküdt- 

= ELFOGTAK EGY vE ZE. DELMES TOLVAJT. Tegnas rendőrsergent elfogta László Petru veszedelmes betörőt és tolvajt, aki a város környékén igen sok lopást követett el. Kihallgatása folyik és bünlajstromának összeállitása sok érdekes meglepetést igér. 
- SULYOS GÉPKOCSI-SZE- 

ÉRTE A PÁRI- 

ATTASÉJÁT. Párisi jelentés szerint dr. Gesztesy Gyulát, a párisi ma- gyar követség sajtó attaséját, su- lyos gépkocsi szerencsétlenség érte. CGesztesy maga vezette gépkocsiiát, 
amikor is Auxerre város közelében 
teljes sebességgel belerohant egy 
szembejövő gépkocsiba. Az autó szétzuzódott, Gesztesy pedig a hát- 
gerincén sulyos zuzódásokat szen- 
vedett, ezenkivül több csonttőrése 
is van. Életveszélyes állapotban ke- 
rült igy a kórházba. 

CENZCRAT 


